

LA FAMILIA REAL

El Rey en Santander

Las regatas de hoy.

SANTANDER. (Domingo, tarde.) Con viento NO. se han corrido las regatas, concediéndose el premio de honor al balandro *Hispania*, patronado por S. M. el Rey.

En los de diez metros, primer premio, *Tonino*.
De ocho metros, *Nympha*.
De siete metros, *Giralda*.
De seis metros, *Aphodel*.
Regata Sonderklasse: premio de honor, *Dóriga*; primero, *Chouta*; segundo, *Mi Suegra*; tercero, *Mosquito*, y cuarto, *Chintila*.
Dícese que mañana revisará el Rey las tripulaciones de la escuadra en el Paseo de Pereda.

Siguen las regatas.

SANTANDER. (Domingo, noche.) Se han celebrado con hermoso tiempo las regatas correspondientes al día de hoy entre yates de todas las series que hubieran ganado primeros y segundos premios.

El regateo fué animadísimo, porque la mar estaba muy buena y el viento fresco de Nordeste que reinaba favorecía de un modo excepcional el espectáculo.

El Rey embarcó en el balandro *Hispania*, después de oír misa a bordo del *Giralda*, con el Infante D. Carlos, el Infantito mayor, hijo de éste, y la duquesa Victoria.

El Infante D. Felipe embarcó en el balandro *Tonino*, también del Rey; resultó vencedor en la serie de los de quince metros.

El *Hispania* ha ganado el premio de honor, que es una copa del propio Rey que ha ganado.

Además ganó el primer premio de su serie, regalo del Infante D. Carlos.

En la serie de diez metros ganó el premio, regalo del Infante D. Fernando, *Tommo*, patronado por el Infante D. Felipe.

En la serie de ocho metros ganó el premio, regalo del senador Sr. Torre, *Nimpha*, de madame Vilmorin.

El premio en la serie de siete metros, regalo del senador Sr. Pico, fué ganado por *Giralda*, del Rey.

En la serie de seis metros, el premio del senador Sr. Alvar fué ganado por *Asphodel*, del Rey, resultando que S. M. ha ganado cuatro premios.

También corrió la prueba definitiva de la copa de Santander *Dóriga*, de Gullón, de San Sebastián.

El Rey al Sardinero.

SANTANDER. (Domingo, noche.) El Rey, después de la corrida, fué al Sardinero, dando luego una vuelta por el paseo Alto y volvió a bajar a la población.

Pasó lentamente a todo lo largo del bulevard cuando mayor era la concurrencia de gentes y carruajes. Fué ovacionado.

A las ocho de la noche regresó al *Giralda*.

La Infanta en Zaragoza

Salida de Lérida.

LERIDA. (Domingo, mañana.) La Infanta ha oído misa en San Lorenzo, visitando después la iglesia.

A las once y veinte salió para Zaragoza. Fué despedida por el gobernador civil, el jefe de Obras públicas y el presidente de la Diputación, que acompañaron a la Infanta hasta el límite de la provincia.

En Huesca.

HUESCA. (Domingo, noche.) A las cuatro y media de la tarde ha llegado la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita de Beltrán de Lis y del marqués de Villanueva y Geltrú.

Se la ha tributado un recibimiento entusiástico.

El gobernador civil, el teniente coronel de la Guardia Civil, el presidente de la Audiencia y el ingeniero jefe de Obras Públicas marcharon a recibirla al pueblo de Sariñena, adonde llegó a las dos de la tarde.

Almorzó S. A. en la casilla de un peón caminero.

En Huesca la esperaban el alcalde, el obispo de la diócesis, el coronel de la zona, otras autoridades y Comisiones civiles, militares y eclesiásticas y numeroso público, que la ha aclamado sin cesar.

Se ha detenido veinticinco minutos en la terraza del Circulo Oscense, donde ha sido obsequiada con un champagne de honor.

Ha conversado afablemente S. A. con las personas que en la terraza del Circulo se encontraban.

La banda de música de los salesianos ha interpretado la Marcha Real.

A las cinco y cuarto de la tarde ha salido la Infanta con dirección a Zaragoza.

Cuatro automóviles de aquí la han escoltado hasta el límite de la provincia.

Al marchar entregó S. A. 250 pesetas para los pobres.

La despedida ha sido tan cariñosa como el recibimiento.

Su alteza lleva la ruta Zaragoza-Soria-La Granja.

Un accidente.—Autoridades contusionadas.

HUESCA. (Domingo, noche.) Como ya he dicho en despacho anterior, al emprender la Infanta su viaje a Zaragoza cuatro automóviles de aquí han salido escoltándola hasta el límite de la provincia.

En uno de esos automóviles iban el gobernador civil, Sr. Queipo de Llano; el teniente

coronel de la Guardia Civil Sr. Troyano, y el presidente de la Audiencia, Sr. García Lara. Iba este automóvil precediendo a la comitiva.

Llevaba ya recorridos siete kilómetros.

Al pasar el automóvil por una venta ha salido de ella un terrazo enorme, que, interponiéndose en el camino, ha motivado la rotura de un neumático.

Ha volcado el auto, y los viajeros han quedado bajo el coche, destrozado.

Poco ha tardado en llegar el automóvil que conducía al capitán general y sus ayudantes, los cuales se han apeado al oír los lamentos que lanzaban las víctimas del accidente.

El mecánico del automóvil del capitán general ha levantado el coche caído, mientras la referida autoridad militar y sus ayudantes sacaban a los viajeros y al chófer.

Llegó a poco la Infanta y se detuvo también, lamentando el percance.

En el coche de Villanueva y Geltrú han sido traídos a Huesca el gobernador, el teniente coronel de la benemérita y el presidente de la Audiencia.

Los tres sufren contusiones y guardan cama.

Esperando a la Infanta.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Ignórase la hora exacta en que llegará la Infanta Isabel.

Se la prepara un grandioso recibimiento. El general Huertas, acompañado de su ayudante, ha marchado a Fraga para recibirla.

Para conocimiento del vecindario se preparan bombas anunciando su paso por los pueblos cercanos.

El Estado Mayor del Ejército ha montado un servicio telegráfico, que le hará conocer, desde el momento en que entre en Aragón la Infanta, el punto donde se halla.

El gobernador de Lérida anunció la salida de la augusta viajera, añadiendo que permanecerá aquí todo el tiempo que sea necesario para que se la tributen agasajos.

La Prensa dedica grandes elogios a la Infanta, poniendo de relieve las grandes cualidades que la adornan.

El Ayuntamiento la recibirá en Corporación.

Ha llegado el aposentador para ultimar detalles del alojamiento.

Las principales calles aparecen adornadas.

Llegan los primeros autos.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Desde primera hora de la tarde ofrecía la población animadísimo aspecto.

Un gran gentío ha marchado a la ribera del Ebro, situándose entre el puente de piedra y el del Pilar, esperando la llegada de la Infanta.

Tal era la muchedumbre estacionada a media tarde en la carretera de Huesca, que era empresa punto menos que imposible transitar por las avenidas.

Automóviles y otros carruajes, en buen número, han salido a esperar a la Infanta.

Muchos impacientes han ido a muy larga distancia de la ciudad.

Las Comisiones oficiales esperaban en la Puerta del Angel.

A las siete de la tarde han comenzado a llegar los primeros autos, entre ellos el del aposentador de automóviles.

Este ha dicho que la Infanta había sido aclamadísima en los pueblos del trayecto, particularmente en Almudévar y Zuera.

Aguardaban en el último de los pueblos citados a S. A. el gobernador civil y los diputados provinciales.

Después de los saludos de rúbrica, entre aplausos y vitores a la Infanta, ha recorrido la comitiva otros pueblos.

En el de Villanueva se desbordó el entusiasmo del vecindario.

Los labradores habían abandonado las faenas agrícolas para recibir a S. A.

Ha subido la Infanta al Casino de Villanueva, que estaba atestado de gente joven, del campo.

Invitada por los concurrentes a tomar un helado, S. A. ha aceptado la invitación, confraternizando con los labriegos.

Este detalle ha producido en Villanueva verdadero delirio. El vecindario ha tributado a la Infanta una ovación inenarrable.

Llegada a Zaragoza.

A las ocho de la noche llegaba la Infanta doña Isabel al Arrabal.

El público que allí esperaba la ha vitoreado entusiastamente.

Al entrar por el puente de Piedra se han repetido las aclamaciones.

Se ha dado aviso en seguida a las numerosas Comisiones que esperaban, entre ellas, la de los concejales monárquicos, presidida por el alcalde.

Esta autoridad se ha acercado a S. A., y en breve discurso le ha dado la bienvenida en nombre del pueblo zaragozano, entregándole un magnífico ramo de flores con cintas de los colores nacionales.

Apláudase el público, dando vivas y aplaudiendo a la Infanta.

La Guardia Civil de Caballería ha tratado de rodear el automóvil de S. A. para separar al público.

Entonces la Infanta ha dispuesto que la benemérita envainara los sables y se retirara, como así lo ha hecho.

Entusiasmado con ese detalle, el público ha tributado a S. A. una ovación delirante. Al retirarse la benemérita ha sido sustituida por guardias municipales montados.

También ha dispuesto S. A. que se retiraran.

De este modo, la Infanta ha atravesado el puente de piedra entre la gente del pueblo que la acompañaba.

En la puerta del Angel ha subido al coche

del alcalde, juntamente con su dama de honor, la señorita de Beltrán de Lis.

Antes desfiló la caravana de carruajes y automóviles que cubrió la carrera.

El paso de la Infanta desde el puente de piedra al del Pilar ha sido una continuada ovación.

Seguía el público, entusiasmado, a la Infanta, resultando el espectáculo imponente.

Al pasar frente al Sanatorio de la Cruz Roja han formado los camilleros, con su banda de cornetas y tambores.

Se ha adelantado la señorita de Arizón, dama de la Cruz Roja, y ha entregado a la Infanta un ramo de flores, pronunciando breve discurso.

En el barrio de las Tenerías, la gente, en su mayor parte labradora, ha ovacionado a la Infanta con un entusiasmo pocas veces conocido.

Se han repetido las ovaciones en la plaza de la Magdalena.

En la plaza de la Constitución, una compañía del regimiento del Infante, con bandera y música, ha tributado a la Infanta los honores correspondientes.

La muchedumbre, que llenaba la plaza, ha aclamado a S. A.

Los balcones de los Casinos Independiente, Mercantil y Principal estaban llenos de socios, que aplaudían al paso de la augusta viajera.

Desde muchos balcones de la carrera, las damas arrojaban flores.

El paso de la Infanta por la calle de Don Alfonso I ha sido verdaderamente triunfal.

Las ovaciones eran incensantes. La Infanta, verdaderamente emocionada, devolvía los saludos al público.

No ha podido ser el recibimiento más entusiástico.

En el Pilar.

A las ocho y media llegó la comitiva al templo del Pilar.

En el atrio ha recibido a S. A. la Junta de damas de la aristocracia, el arzobispo señor Soldevila, que revestido de pontifical ha ofrecido el agua bendita a la Infanta, y el cabildo catedral.

Se ha organizado la comitiva, marchando delante el cabildo con cruz alzada, detrás la Infanta, junto al arzobispo, bajo palio, cuyas varas llevaban seis canónigos y, finalmente, las autoridades y comisiones militares de todos los Cuerpos.

Ya dentro del templo la comitiva, se ha cantado el *Te Deum* en el altar mayor, oficiando el arzobispo.

Llenaba las naves del templo inmenso gentío.

Después se ha cantado una salve y la Infanta ha entrado en el camarín de la Virgen para adorarla.

Lucía la imagen de la Virgen del Pilar, durante esta ceremonia, un riquísimo manto de oro, con el escudo de España bordado.

En la Catedral había iluminación extraordinaria.

Ha salido la Infanta del templo bajo palio, y nuevamente ha sido aclamada al pasar por las calles de Don Alfonso y Coso, y plaza de la Constitución.

En el hotel.—La serenata.

ZARAGOZA. (Lunes, madrugada.) La Infanta ha cenado en el hotel Europa, donde se hospeda, acompañándola las autoridades e individuos de la Real Maestranza.

En el momento que teléfono—primera hora de la madrugada—obsequia a S. A. con una serenata las bandas de música de los regimientos de la guarnición.

La Infanta oye la serenata desde el balcón principal del hotel.

Un gentío inmenso invade el Coso y la plaza de la Constitución.

Después una rondalla interpreta la jota. Los cantadores lanzan coplas alusivas a la Infanta.

Su alteza aplaude complacida.

Está muy satisfecha del gran recibimiento que Zaragoza la ha tributado.

PELIGRO DE EPIDEMIA

¿Qué pasa en Argel?

Con este título escribe *El Telegrama del Rif* llegado ayer a Madrid, a propósito de la enfermedad calificada como neumonía pestifera, descubierta en Argel:

«Una familia ha sido diezmada en pocos días, víctima de una enfermedad misteriosa. Posteriormente han ocurrido nuevas defunciones, causadas por enfermedad idéntica.

En total, y en esa sola familia, las víctimas son nueve.

Una fábrica ha sido cerrada y selladas sus puertas, después de haber sido objeto de una desinfección escrupulosa.

Los obreros han sido despedidos, hasta nueva orden.

Desde hace una semana, las ratas son objeto de activa persecución, matándose a centenares.

Los sepultureros que enterraron los cadáveres de los muertos, se encuentran enfermos de idéntico mal.

En el Instituto Pasteur, de Argel, han estudiado las ratas muertas, encontrando en ellas bacilo sospechoso.

Entre los hombres de ciencia se habla de la neumonía pestifera, que es la forma más grave de la peste.»

Tales noticias, si no alarmantes, merecen ser tenidas presentes para prevenirnos de riesgos más o menos probables, tenida en cuenta la frecuencia de comunicación de nuestras provincias levantinas con aquella plaza africana.

EL SORTEO DE LAS BODAS

12.000 PESETAS PARA 20 NOVIAS

Condiciones del concurso

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, afortunadamente, no necesita hacer propaganda. Tiene su crédito cimentado sobre las únicas bases en que puede descansar un periódico a la moderna: información amplísima y rápida de todo el mundo; independencia absoluta en los asuntos políticos, sin obedecer inspiraciones de nadie ni estar afiliado a partido alguno; imparcialidad para acoger, como tribuna libre, todas las causas justas.

Los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA saben que en las columnas de este periódico encuentran desde el suceso más emocionante, relatado con minuciosidad, hasta las más insignificantes gacetas.

Llegar a esto significa un gasto fijo de muchos miles de pesetas, un consumo constante de energías, una contribución valiosa de inteligencias y de esfuerzos, consagrados a servir el interés de los lectores.

El público, con su favor, nos ha demostrado que no necesitamos hacer más, como periódico, para conquistarle y retenerle. Los miles de ejemplares que producen diariamente nuestras rotativas nos permitirían cruzarnos de brazos sin la menor preocupación.

Pero queremos hacer algo más: queremos compartir con los lectores el fruto de ese favor del público, y no a título de propaganda o de atracción, sino sencillamente como un obsequio.

A ese fin se encamina este sorteo, y al iniciarlo, claro es que teníamos que pensar en lo más simpático—con perdón de los caballeros sea dicho—en las lectoras. Sin embargo, como verá el que leyere las condiciones, en el concurso podrán tomar parte personas de ambos sexos, los lectores todos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, sin distinción de clases ni categorías.

Distribuiremos DOCE MIL PESETAS entre las veinte lectoras que contraijan matrimonio y a las cuales la fortuna, además de favorecerlas con un novio, las favorezca con un número premiado.

La distribución de esas DOCE MIL PESETAS la haremos en la forma siguiente:

Un premio de 2.000 pesetas.

Otro premio de 1.000 pesetas.

18 premios de 500 pesetas.

Leer el periódico, casarse y recibir como regalo de boda 2.000, 1.000 ó 500 pesetas, no es poca suerte.

El Santo de las muchachas solteras no haría mayor milagro.

Condiciones del concurso

Primera. Para tener derecho a premio es condición precisa coleccionar los cupones que, numerados, publicaremos a diario.

Segunda. Cada colección de setenta cupones, precisamente correlativos, que se deposite en nuestras oficinas centrales, Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8, tendrá derecho a dos números, valederos para el sorteo que en su día celebraremos.

El lector que no llegue a reunir los setenta y nos entregue, como minimum, cincuenta cupones, también correlativos, sólo tendrá derecho a un número para el sorteo.

Tercera. Nuestros suscriptores, aparte del número de números que puedan corresponderles por la colección de cupones que nos entreguen, tendrán derecho: los de mes, a un número más; los de trimestre,

a tres; los de semestre, a seis, y los de año, a doce.

Para ello basta sólo la presentación de los correspondientes recibos, expedidos en fechas que estén comprendidas entre las de 1.º de agosto y día en que publiquemos el último cupón, ó que abarquen épocas de suscripción cuya renovación no correspondan verificar dentro del expresado período de tiempo.

Cuarta. Para optar al premio no es condición indispensable ser mujer y estar próxima a contraer matrimonio. Todos nuestros lectores pueden enviar los cupones, y a cambio de ellos les entregaremos los correspondientes números para el sorteo. Ahora bien, si resultan premiados, han de ceder su derecho en favor de una soltera ó viuda que contraiga matrimonio dentro de los tres meses siguientes al día en que se verifique el sorteo, ó lo haya contraído en los días comprendidos entre el primero y último cupón que publiquemos.

De esta forma, cada lectora no tendrá sólo su suerte, sino que podrá llegar a reunir dos, tres, cuatro, diez, veinte... tantas como sus padres, hermanos, novio, parientes ó amigos quieran concederle. En ningún caso otorgaremos más de un premio a una misma persona.

Quinta. Si por cualquier circunstancia quedara algún premio sin adjudicar, entregáramos la cantidad correspondiente a una autoridad civil ó eclesiástica, para que hiciera la adjudicación por su propia voluntad, pues el deseo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es que toda, absolutamente toda la cantidad que ofrece, se destine a solteras ó viudas próximas a contraer matrimonio.

Sexta. A las favorecidas por la suerte les será reconocido su derecho al premio tan pronto como lo justifiquen en nuestras oficinas; pero no podrán percibirlo hasta que nos conste han contraído matrimonio.

Es conveniente repetir que el derecho caduca a los tres meses, contados desde el día del sorteo.

Séptima. Las favorecidas con los premios nos conceden, por el solo hecho de percibirlo, el derecho a publicar su nombre y apellidos, residencia, nombre y apellidos del novio y demás detalles que estimemos precisos para que en todo momento pueda ser comprobado que le ha sido entregado el premio.

La designación es libre

Todos, señoras y señores, jóvenes y señoritas, ancianos y niños, pobres y ricos, eclesiásticos y seculares, militares y paisanos, debéis coleccionar los setenta cupones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que con ellos podéis hacer un bonito regalo a vuestra hija, vuestra novia, vuestra hermana, vuestra amiga, vuestra sirvienta, ó ejercer la caridad facilitando el matrimonio de aquellos que, por falta de recursos para procurarse una modesta vivienda, no pueden crearse, cristianamente, una familia.

Importante.

Para tener derecho a percibir el premio sólo es condición indispensable justificar haber contraído matrimonio en los plazos que se fijan en la condición cuarta.

Pueden optar a él tanto pobres como ricos, pues aquellas que por su posición social ó por su fortuna no quieran ó no necesiten aprovecharse de los premios, pueden dedicarlos a la beneficencia ó a dotar a otra persona necesitada que no hubiera tenido la suerte de alcanzarlo.

ECOS

Se ha inaugurado en Eretat la estatua a Alfonso Karr.

Con este motivo se han recordado varias anécdotas del gran escritor.

Allá va una:

Un día el novelista, que gustaba de dar bromas a las gentes, hizo llamar a un jardinero.

—Tomad—le dijo—estas semillas que he traído de París. No sé de qué son. Las he recibido por correo, enviadas sin duda por un lector desconocido que sabe que me gustan los jardines. Sembradlas...

Al decir esto, Alfonso Karr entregó al buen hombre unas semillas, que no eran otra cosa que huevecillos de arenques ahumados.

El jardinero los cogió, los miró y miró y sin decir una palabra se retiró.

Meses después, volvió Karr a llamar al jardinero, y le dijo sonriendo:

—¿Y qué? ¿Sembró las semillas?

—Sí, señor.

—¿Y han crecido?

—¡Ya lo creo! Pero yo no sé qué plantas son... Venga a verlas.

El buen hombre llevó a Alfonso Karr al jardín...

—¡Ahí las tiene usted. Mírelas.

Karr miró y vio unos arenques ahumados que salían a flor de tierra.

Y ahora el jardinero era quien se reía.

Un sabio inglés, Mr. Milne, ha hecho la cuenta de los temblores de tierra que se han producido desde el comienzo de la Era cristiana.

Dejando a un lado las pequeñas sacudidas sísmicas, ha encontrado 4.000 realmente importantes. Hasta el año 650 ha contado 91 temblores de tierra imponentes. Es decir, 14 por cada siglo.

Del 650 al 1650 hubo 1.099. Es decir, uno por año.

De 1650 a 1850 se registraron 11 por año, y de 1850 a 1859 fueron extremadamente frecuentes.

Desde 1859 los temblores de tierra han sido menos frecuentes, pero más terribles.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EN SEGOVIA

BANQUETE AL SEÑOR CANALEJAS

SEGOVIA. (Domingo, tarde.) A la una y media de la tarde se ha celebrado en los amplios salones del Círculo Liberal el banquete con que los liberales segovianos han obsequiado al Presidente del Consejo.

Amenizó el acto la banda de la Academia de Armería.

El lugar del banquete estaba artísticamente adornado por el pintor D. Daniel Zuloaga.

El Sr. Canalejas llegó de Otero en automóvil. En la mesa presidencial figuraban, a la derecha del Sr. Canalejas, el gobernador civil, Sr. Serrano; el Sr. Olorcábal, el redactor del *Heraldo de Madrid*, Sr. Saint-Aubin. A la izquierda el senador de la provincia, señor D. Rosendo Ruiz; el alcalde, D. Pedro Zúñiga; el ex gobernador civil Sr. Corradi, el senador D. José de la Torrequita, el diputado a Cortes D. Gregorio Bernabé Pedruzuela, organizador del banquete, y el vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. López Lacalle.

También concurren bastantes diputados provinciales, concejales e ilustres personalidades y los representantes de la Prensa de Madrid y la local.

A la hora de los brindis, el diputado señor Pedruzuela levantó su copa en honor del Presidente para ofrecerle, en nombre de aquel puñado de segovianos que deseaban rendirle homenaje, lo que merece y lo adecuado a sus corazones.

Le pide, en nombre de los padres de los aprobados sin plaza en la Academia de Armería, la ampliación de aquéllas, y da cuenta de algunas adhesiones, entre ellas la del ministro de Gracia y Justicia.

El alcalde, Sr. Quiroga, da la bienvenida al Sr. Canalejas, creyendo que no es hora de hacerle presente intereses segovianos, pues más adelante le serán hechos.

El senador D. Raimundo Ruiz le hace presente que varios pueblos de la provincia, y del partido de Santa María de Nieva especialmente, han perdido sus cosechas por causas del pedrisco y tormentas, rogándole socorros para los damnificados.

El doctor D. Segundo Sila, en nombre de la juventud liberal, pronuncia un fogoso y elocuente discurso dando al Sr. Canalejas la bienvenida en nombre de Castilla, corazón de España, origen del idioma patrio.

Dice que los campos de la provincia necesitan caminos vecinales, y distritos como Rianza y Sepúlveda ferrocarriles que comuniquen con la costa, necesidad imprescindible a causa de ser Segovia, en mercantiles empresas, tributaria de esas provincias.

Discurso del Presidente.

Este agradece el banquete por calificarle de carácter íntimo.

Dice que por ser esta fiesta familiar, en ella no hablará de política.

Añade que quien sabe si algún día no encontrará mejor sitio para narrar recuerdos de su vida.

Expone que lo que Segovia espera es bien poco para lo que merece, constituyendo un compromiso para él.

Dice que la ampliación de plazas para la Academia es cuestión del Gobierno, el cual la examinará con el mejor deseo.

Despidese hasta mañana de los concurrentes.

El acto resultó brillantísimo. Canalejas fué aclamadísimo. Hubo muchos vivas a España.

El choque de automóviles

Extraordinarios del suceso.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) La Prensa local dedica extraordinarios a relatar el choque de automóviles, y estos extraordinarios son inmediatamente agotados por el público, que muestra enorme interés por cuanto se relaciona con la catástrofe.

«Chauffeurs», detenido.

El *chauffeur* del auto de Alcoy, José Cardenal, ha sido detenido, trasladándose a la cárcel.

Lo que dice el «chauffeur».

El *chauffeur* detenido ha manifestado que el suceso ocurrió de la forma siguiente: «El coche de D. José Rovira—dice el *chauffeur*—chocó encima del mío para pasar delante. Yo llevaba la derecha del barranco.

En aquel momento el auto del Sr. Rovira chocó con un montón de piedras, y rodó, enganchando por las ruedas delanteras al que yo guiaba.

Los dos autos despenáronse entonces por el barranco.»

Habla el Sr. Rovira.

El Sr. Rovira explica el suceso diciendo que a las cuatro de la tarde salió de Alicante para Jijona.

A la salida de Muchamiel vió al automóvil de Alcoy; como iba envuelto en una nube de polvo, fué adelantando poco, avisándole con la bocina para ver si podía pasarle.

Logró al llegar al lugar del suceso, dejándole atrás; ambos coches iban envueltos en una nube de polvo.

Una vez que había pasado adelante, notó un movimiento extraño é hizo jugar la palanca del pedal del freno, desviando el coche de la cuneta.

Creo el Sr. Rovira que el «chauffeur» de Alcoy se azararía al ver frenar y desviaría el carruaje, enganándosele las ruedas y rodando los dos coches por el barranco.

Muerte de un viajero.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) En la madrugada ha fallecido el contra-

tista Francisco Soler, que resultó gravemente herido en el choque de automóviles.

Recibió los auxilios espirituales y murió rodeado de su familia.

Deja mujer y cinco hijos.

El entierro se verificará por la tarde y promete ser una grandiosa manifestación de duelo, por ser la víctima una persona muy querida.

Los demás heridos siguen en el mismo estado.

SAN SEBASTIAN AL DIA

Hablando con el ministro.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El Sr. García Prieto recibió el medio día á los periodistas, á quienes manifestó que había conferenciado telefónicamente con el señor Barroso, quien le dijo no ocurría novedad alguna, y le habló de los viajes del Rey y la Infanta Isabel y del que hará el Sr. Canalejas á Segovia para asistir al banquete que le ofrecen los liberales de aquella provincia.

El Presidente marchará después á Madrid para asistir á otro banquete que él ofrece á los reporteros de los periódicos de la corte.

Ratificó el ministro de Estado la noticia de la llegada aquí del Presidente del Consejo el próximo martes.

Dijo que creía que el Rey volvería de Santander el mismo día, y por la noche, probablemente, desde Hendaya, en el tren de las nueve, emprendería el viaje á Inglaterra.

Luego anunció que había recibido la visita del gobernador del Banco de España, señor Cobian; del inspector de Museos, Sr. Herrero, y del director del periódico *El Faro Astorgano*.

También dijo que el embajador de Inglaterra le había escrito, comunicándole que se iba en automóvil á pasar el día en Pau.

Contestando á preguntas de un periodista inglés, dijo que estaba próximo á firmarse el Tratado relativo á Marruecos, que sería firmado aquí, á orillas del mar, y se denominará Tratado de San Sebastián.

Hablando después de la indicación de un periódico de Madrid respecto á la sustitución del Sr. Portela en Barcelona por el señor García Bajo, que desempeña este Gobierno civil, dijo que nada sabía de esto, porque de ello nada le había hablado el Sr. Canalejas, ni siquiera de que el Sr. Portela deseara abandonar el Gobierno de Barcelona.

Como un periodista interrumpiera, recordando lo que se había dicho de que el señor Portela sustituiría al marqués de Villalobar en Lisboa, manifestó el Sr. García Prieto que eso correspondía á su negociado, de ello podía estar enterado y por eso podía asegurar que no había nada acerca de la sustitución del marqués de Villalobar.

Terminó la entrevista manifestando que el ministro de España en Tánger, marqués de Villasinda, vendrá á Fuenterria para descansar una temporada.

Viajeros.

En el sudexpreso de esta noche llegarán el marqués de Pidal y su hijo el marqués de la Bondad Real.

Varias noticias.

El Bulevar estuvo animadísimo durante el concierto por la Banda Municipal.

—Se ha separado de la compañía Guerrero-Mendoza la actriz Josefina Blanco, esposa del Sr. Valle Inclán, á consecuencia de algunas apreciaciones de éste respecto á la compañía.

—En la carretera de la costa un automóvil arrolló á un miquelete, lanzándole á alguna distancia, sin que sufriera daño alguno.

—A las cinco de la tarde se efectuará en la Plaza de Toros el desencajamiento de doce toros, seis de Guerra, sobreros, para la temporada, y otros seis de Palha.

Asistirán muchos aficionados.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El Príncipe de Asturias y la Infanta Cristina, que pasaron la mañana en la playa, han pasado por la tarde en carruaje por la carretera de Pasajes.

—El ministro de Inglaterra ha marchado á Bagnères de Luchón, después de breve detención aquí.

—A las seis dará comienzo esta tarde el segundo partido de *foot-ball* entre los equipos del Club Español, de Barcelona, y la Real Sociedad, de San Sebastián.

Los deportistas aguardan con interés este *match*, pues esperan que el Club donostiarra busque la revancha de su derrota de ayer.

—El tiempo es hoy hermosísimo, y la gente se ha trasladado á los alrededores á pasar el día.

El conde de Romanones.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) A las siete de la tarde llegó, procedente de Vichy, el presidente del Congreso, conde de Romanones, hospedándose en la *villa Margot*, residencia del ministro de Hacienda.

Deportes.

En el campo de Ondarreta se ha jugado el segundo partido de *foot-ball* entre los equipos del Club Español, de Barcelona, y el de la Real Sociedad, de San Sebastián.

Presenció el partido numeroso público. Ganó San Sebastián por cinco goles contra cero de los catalanes.

Mitin societario.

En Tolosa se celebró el anunciado mitin societario, que ha sido un verdadero fracaso.

Asistió escaso público, compuesto en gran parte de niñas y chicos.

Hablaron Martínez Franco, Amátegui, Rebolgar y Perezagua.

Hubo orden completo.

Accidente del trabajo.

El encargado del transformador del tranvía eléctrico de Ategorrieta tocó un cable y sufrió una fuerte corriente que le derribó sin conocimiento.

En la Casa de Socorro, donde fué curado, se le apreciaron quemaduras de importancia.

ANDALUCIA

Soldados licenciados.

ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) En el tren mixto se han marchado á sus casas 150 soldados procedentes de los Cuerpos de Ceuta y que pertenecen á Andalucía.

A las doce ha salido con diez y siete carruajes, todos ocupados, otro tren con soldados de las regiones de Cataluña, Galicia y Castilla.

A la noche saldrá otro tren especial con más licenciados.

Todos estos trenes son despedidos con grandes vivas al Ejército y á España.

Muerto por el tren.

CORDOBA. (Domingo, tarde.) Al subir al tren en la estación de Valchichón, cercana á Córdoba, el trabajador del campo José López Berges, de veinticinco años, fué arrollado, resultando muerto.

Los panaderos.

Continúa sin resolver el conflicto entre panaderos y obreros de este oficio.

Hoy se reunirá con este motivo la Junta local de Reformas Sociales.

El crimen de Castilla.—Diligencias de la benemérita.

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Continúa preocupando á la opinión pública el descubrimiento del asesinato cometido en Castilla de la Cuesta.

El capitán de la benemérita D. José Martín despliega una actividad incansable, no cesando en sus averiguaciones.

Acompañado de una pareja ha practicado pesquisas en el camino próximo al lugar donde apareció el cadáver.

A unos 800 metros de distancia de dicho sitio, uno de los guardias encontró un bastón, unas tijeras, un espejito y restos de comida.

En el mismo sitio habíase encontrado la noche anterior una boina ensangrentada.

Detalle comprobado.

Continuando sus pesquisas, ha logrado averiguar el capitán Martín que el crimen cometido en el olivar denominado Peluquera, propiedad de D. Emilio García Junco, pues al pie de un olivo se ha encontrado abundantes charcos de sangre coagulada, y manchas de sangre también en las ramas.

Estas indicaciones las hizo á la benemérita el mismo dueño del olivar, que ha facilitado gustoso las investigaciones de la benemérita.

Supónese que á la víctima debieron cortar la yugular, saltando la sangre hasta la altura de las ramas.

También ha secundado con gran celo las diligencias judiciales el secretario del Ayuntamiento de Castilla, D. Miguel Reyes, el cual ha facilitado datos que parecen demostrar que el asesinato cometido un compañero de la víctima.

Una pista.

Asegúrase que el juez que entienda en el asunto tiene una pista que es muy posible conduzca al descubrimiento del criminal.

ASTURIAS

En honor de un escultor.

NAVIA. (Domingo, tarde.) La Comisión del monumento á Campoamor ha obsequiado al escultor Carretero con un espléndido banquete, al que han concurrido representantes de los pueblos de la región.

Pronunciaron brindis los Sres. Calzada, Plafón, Mallo, Cepeda y Oliveros.

El Sr. Carretero prometió que la estatua estará colocada el año próximo.

Reinó el mayor entusiasmo.

CASTILLA LA NUEVA

Un mitin.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) En el Palacio de Proyecciones del Paseo del Mirador se ha celebrado un mitin de propaganda, organizado por la Juventud socialista de Madrid.

En el mitin han tomado parte oradores llegados de Madrid con tal objeto y otros de la localidad.

Incendio.

FUENCARRAL. (Domingo, tarde.) En este pueblo se incendió esta mañana una casa destinada á almacén, propiedad de D. Mariano Masa Díaz, perdiéndose unas 5.000 pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

Entierro de una víctima.

BURGOS. (Domingo, tarde.) El entierro de Sáenz Cenzano ha sido imponentísimo, concurriendo todo Burgos.

El cadáver fué llevado á hombros de amigos y parientes hasta el sitio en que se despidió el duelo.

Presidían éste la familia, presidente de la Audiencia, fiscal, padre Pajares, profesor que fué del finado en la Universidad de Deusto; gobernadores civil y militar y el alcalde.

En la comitiva figuraba el senador Martínez del Campo, diputados á Cortes Macorra y Fournier, magistrados, concejales, abogados y otra infinidad de personas.

No se recuerda otra manifestación de duelo igual.

Los demás heridos van mejorando.

Mitin de los reformistas.

SANTANDER. (Domingo, tarde.) En el teatro Principal se ha celebrado un mitin, organizado por los republicanos reformistas. Presidió D. Benito Pérez Galdós y asistió á él un público enorme.

Hablaron los Sres. Gutiérrez Cueto y Forcada, de Santander; García Vanas, de Oviedo; Fernández Cubas, de Valladolid; el coronel de Artillería retirado D. Baldomero Villegas y D. Tomás Romero.

Cerró los discursos D. Melquiades Alvarez.

También se leyeron unas cuartillas de Galdós.

Todos los oradores fueron ovacionados, especialmente D. Melquiades, que pronunció un largo y hermoso discurso, parecido por su fondo al que pronunció en Bilbao.

Un grupo numeroso acompañó, terminado el mitin, á D. Melquiades hasta el hotel en que se hospedaba, vitoréandole.

CATALUÑA

Fiesta religiosa.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta mañana se han visto muy concurridos los templos.

En la mayor parte de ellos se han celebrado misas de comunión, dispuestas por la Junta diocesana de acción católica, como reparación por los sacrilegios cometidos durante la semana sangrienta.

Pueblo amotinado.

Comunican del pueblo de Castellar de N'huch que los ánimos del vecindario están soliviantados, porque el Ayuntamiento ha autorizado la corta de árboles en un monte de aquel término municipal.

El pueblo, al enterarse, se sublevó, y formando un grupo de hombres y mujeres en número de doscientos, marchó al bosque é impidió que los leñadores cortaran árboles.

El vecindario está dispuesto á no consentir se corte árbol alguno.

Precauciones.

A media tarde se han reproducido las precauciones gubernativas adoptadas durante la mañana con motivo del mitin de protesta por la prohibición de celebrar la manifestación que proyectaban los elementos avanzados.

En los sitios céntricos se han situado guardias civiles y de Seguridad de á caballo.

También hay alardes de fuerzas en las inmediaciones de la ermita del Carmelo, donde se celebra la romería y en la barriada de San Martín, donde se inaugura un nuevo centro radical.

Ahora la tranquilidad es completa.

Cambó.

Ha salido de viaje el diputado Sr. Cambó. Recorrerá la Europa oriental y regresará á Barcelona á fines de agosto.

De teatros.

Esta noche se celebrará la función de despedida de la Compañía italiana Sainati, que ha hecho una campaña de honra y provecho.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

GALICIA

Nantragio y víctimas.

FERROL. (Domingo, noche.) En Capitania general se ha recibido un telegrama del ayudante de Marina de San Pedro del Ser, comunicando que el temporalazo reinante hizo zozobrar una barca que regresaba de la pesca.

Los marineros que la tripulaban quedaron debajo, ahogándose.

Dejan á sus familias en la mayor miseria. Se ha abierto una suscripción para socorrerlas.

Disgusto en el Ferrol.

Aumenta el disgusto del vecindario por no venir la escuadra á este puerto, como había prometido el ministro de Marina.

Se han expedido telegramas á los Sres. Canalejas y Pidal y á los diputados á Cortes por el distrito, pidiendo que venga la escuadra á este puerto á fin de mes, puesto que la mayoría de los tripulantes tienen aquí sus familias.

Denuncia falsa.

ORENSE. (Domingo, tarde.) La Policía ha registrado minuciosamente un automóvil llegado al hotel de Roma, procedente de Chantada, conduciendo cuatro viajeros.

Los agentes buscaban unos tubos de hojalata sospechosos, en virtud de una denuncia telegráfica recibida por el gobernador.

Los referidos agentes se incautaron de una maleta, propiedad de D. Emilio Failde, la cual fué conducida á la Inspección con las precauciones necesarias. Allí fué precintada hasta que se presentó su dueño, en presencia del cual fué abierta, viéndose que contenía solamente ropas.

Lo ocurrido es objeto de muchos comentarios, asegurándose que por orden del gobernador se averigua el autor de la broma para someterlo á los Tribunales.

Un herido grave.

ORENSE. (Domingo, tarde.) Marchó á Santiago en el automóvil de la línea de Orense á Verín.

El gobernador civil está gestionando que el monárquico Jerino Chaves, que se halla gravemente herido á consecuencia de un disparo de granada que le alcanzó en la cabeza, sea operado en esta población.

Sufre una parálisis completa del lado izquierdo y afasia.

Aquí está siendo atendido por tres médicos.

Los seis heridos que quedan en Verín mejoran.

Los emigrados portugueses.

TUY. (Domingo, noche.) Mañana, en el tren correo, saldrá la cuarta tanda de emigrados hacia las provincias de Cuenca y Teruel.

La oficialidad de esta guarnición ha ofrecido costear la comida de hoy á los monárquicos portugueses.

El alcalde se ofreció igualmente; pero se le habían adelantado los militares.

Las familias de los emigrados pudientes siguen marchándose al Extranjero.

Hoy saldrán con dirección al Brasil varios sacerdotes emigrados de Portugal, que desde la proclamación de la República Portuguesa residían aquí.

MURCIA

Garnier en Cartagena.

CARTAGENA. (Domingo, mañana.) En este momento, once de la mañana, acaba de llegar el famoso aviador Garnier, á quien acompaña su esposa.

Garnier viene contratado por el Ayuntamiento para volar aquí hoy y mañana.

En la estación esperaban al popular aviador el alcalde D. Manuel Más Gilabert y algunos concejales.

NAVARRA

Llegada de radicales.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Han llegado los Sres. Lerroux, Salillas y Albornoz.

El viaje obedece á invitación hecha por los republicanos navarros residentes en la Argentina y que temporalmente se encuentran en esta población.

Esperaban á los viajeros elementos republicanos y amigos personales.

Visitaron la Exposición vitícola y el Centro republicano.

Un banquete.

La Asociación de la Prensa ha celebrado el banquete anual, asistiendo el alcalde, el concejal Sr. Sequillos y el Jurado del concurso de aviación.

Durante el banquete reinó gran fraternidad.

Poetas aplaudidos.

El Sr. Valle Inclán ha leído *Voces de gesta* en el teatro Gayarre ante numerosa concurrencia, siendo muy aplaudido.

También se han leído poesías de Rubén Darío, que fueron acogidas con nutridos aplausos.

Lerroux en Pamplona.

PAMPLONA. (Domingo, noche.) Lerroux ha manifestado que el objeto del viaje que los diputados radicales realizarán á diferentes provincias durante este interregno parlamentario es recoger las aspiraciones del país, para defenderlas en el Parlamento.

El viaje no tiene carácter político.

Invitados todos los diputados al Congreso nacional de Viticultura, no vinieron antes en vista de que sólo asistieron representantes de la provincia.

Ahora se enterarán de las aspiraciones de los viticultores, para incluirlas en su programa para la próxima campaña parlamentaria.

Mañana visitará la Diputación, para ofrecerle su concurso.

Para no involucrar su viaje con la política, se ha negado á celebrar un mitin; pero ha visitado el Círculo, dirigiendo un cariñoso saludo á sus correligionarios, que le han ovacionado.

NORTE DE AFRICA

Los oficiales franceses y españoles.

MELILLA. (Domingo, tarde.) Anoche los oficiales franceses ofrecieron un banquete á sus compañeros españoles.

En los brindis reinó la mayor cordialidad.

El comandante Regnaud levantó su copa en nombre de sus compañeros, haciendo votos por la más estrecha unión entre Francia y España, contestándole en iguales términos el comandante de Estado Mayor Sr. Espinosa de los Monteros.

El general Aldave envió una caja de botellas de champagne. Hermosos ramos de flores, adornados con cintas de los colores de ambas naciones, fueron enviados á las señoras de Aldave, Ramos y Jordana.

Regreso de tropas.—Otras noticias.

MELILLA. El 1.º de agosto comenzará el embarque de licenciados de la quinta de 1909, terminando el día 9.

En esa fecha se espera hayan llegado los contingentes que han de sustituir á las tropas licenciadas. La orden de la plaza pública la forma en que se verificará el embarque y el número de soldados que ha de quedar en cada cuerpo, calculándose en unos ocho mil los que se licenciarán.

—Se ha practicado la autopsia al cadáver del *chauffeur* Obiols, muerto en el choque de ayer.

—Los oficiales franceses salieron esta mañana á visitar el zoco Had de Benisicar, donde se celebra hoy un mercado mero.

VALENCIA

Fiesta republicana.

ALCOY.

Toros en Madrid, provincias y extranjero

GRAVES COGIDAS DE FUENTES Y "CELITA"

EN MADRID

Se puso el cartel de no hay billetes ayer. Con esto queda dicho el lleno que hay. Está hasta Barroso.

Los toros son de Pablo Romero.

PRIMERO

Negro y buen tipo de carnes, pero cortito de pitones. Sale muy despacio y tranquilo, hasta que el peonaje se encarga de recortarle, y a él le da entonces por correr, no habiendo manera de que Limeño le toree, aunque lo intenta varias veces.

Por fin, cuando se cansa, arremete a los piqueros. Limeño, al dar unos capotazos, se queda en la cara, y el bicho le engancha y cornea, saliendo ileso de milagro.

Infamemente picado el toro, toma cuatro puyas por un caballo. En el primer tercio se luce Gallito.

Reservonillo y achuchando pasa el de Pablo a banderillas, en cuyo tercio no hacen nada de particular los chicos.

Limeño da unos cuantos muletazos embarrullado y sin arte, entrando a matar con un pinchazo sin apretarse. ¡Ay, joven, qué ganas tenemos de quitarnos al enemigo!

A éste le da por huir en el último tercio de su vida, y Limeño sólo tira ya a recogerle, pasando largo rato antes de que lo consiga.

Otro pinchazo hondo trasero y media atravesada, saliendo Limeño volteado. En el sitio en que entró tenía que suceder eso.

Muchas palmas. Limeño pasa a la enfermería.

SEGUNDO

Cárdeno, buen mozo y, al parecer, más joven. Gallito, con remuchísima gracia y abriendo lo suficiente las piernas para cargar la suerte, veroniqua, oyendo palmas.

Antes el bicho tomó dos reflozados. Luego, en suerte natural, cuatro puyazos más, luciendo Joselito extraordinariamente en quites, por lo variados y elegantes. El bicho empitonó volteando a un peón, y Gallito metió el capote en el momento en que iba a recogerle. ¡Viva el pequeño de la familia!

Quedaron dos jacos muertos. En banderillas hay un gran par del peón a quien cogió antes.

Gallito, con la derecha, muletea por pases naturales y moviendo los pies demasiado. Entra a matar, salvando el pitón, para dar una entera caída.

Hay ovación. Sin duda el público no ha visto donde está el estoque.

TERCERO

Negro, buen tipo, y apretado de cuernos. Después de las carreras de siempre, y de los inevitables recortes, Gallo da dos lances; pero el toro se le va.

Y así sigue largo rato, hasta que por fin le convencen de que hay picadores en el mundo.

Salte Limeño, y oye palmas. Cinco puyazos, un jaco, y algún quite bonito del Gallo.

Tomás Peribáñez pone un superior par, y repite con un palo, saliendo desarmado.

Limeño, hermano, cumple. Limeño muletea distanciando, y sin estar el toro en suerte, entra con un pinchazo, sin querer llegar.

¡Eso no, joven amigo! Cuarteando da otro pinchazo, pasa largo rato sin que Limeño haga nada eficaz con la muleta, y otro pinchazo.

Media más, otra media y descabello al tercer golpe. Silencio.

CUARTO

Negro, alto, joven y largo de cuernos. Gallito veroniqua con suavidad, pero parando poco los pies, viéndose además que entre los dos el que mandó fué el toro.

El novillejo es un infeliz y por añadidura blando. En cuanto tomó cuatro puyazos se acabó el bicho.

Magritas prende un palo. Su compañero un par desigual y repitió el Magritas mal. El otro tampoco hizo nada.

Gallito comenzó con tres pases naturales por la izquierda, buenos, y continuó la faena tranquilo y despacio, aprovechando la bondad del rebregueto.

El bicho parece tener algo en la vista y se distrae con todo, haciéndose ya la cosa bastante sosa.

Con habilidad da Gallito una estocada sin soltar, no sé dónde, y el toro cae. Menos mal.

QUINTO

Berrendo en negro y grande. Se me ocurre una pregunta suelta: ¿Sortean los toros los chicos? Porque da la casualidad que los más grandes son para Limeño, y uno tuerco que hay en séptimo lugar también es para él.

Sigo reseñando. Después de dos capotazos de Limeño hay unas alegrías de Joselito, y el bicho acepta cinco puyazos por dos caballos.

Blando y sin voluntad nos resulta el bicho, que toma cinco puyazos por tres caballos. Muy quedado y muy manso llega el de Pablo a banderillas, quedando los chicos valientes, aunque desgraciados en su puntería.

El Cuco, que fué el del porrazo en el primer toro, quedó bien.

Gallito muletea de pitón a pitón, y desde luego, entra con habilidad, dando una entera abajo. Bueno.

SEPTIMO

Primero de la propina, de Aleas, colorao, largo de pitones y tuerto.

Después de unos capotazos de Limeño hay cuatro puyazos por cuatro caballos. ¡Valiente negocio!

En el segundo tercio vuelve a quedar bien Peribáñez, que va camino de los buenos banderilleros. Palmas.

Limeño muletea distanciando y con precauciones, no dando paz a los pies. Vamos, una faena con cierto pánico.

En cambio, al matar, arranca con decisión, dando una corta, caída. Pitos.

OCTAVO

Y último. De Tres Palacios, berrendo en negro, de pocas carnes y de largos pitones.

Después de jugar carambolas con un caballo y perseguir al Magritas, Gallo da un cambio de rodillas, y luego veroniqua con gracia.

Cuatro puyazos, con un quite monumental de Joselito y varios adornos del mismo. Murieron dos jacos.

Gallo coge los palos y clava un par caído; repite con otro tirado, y termina con el único bueno de los tres. Palmas.

Joselito brinda al gran aficionado Joaquín Menchero, y después de unos magníficos pases naturales intercala otros de adorno y da media buena, que basta.

Muchas palmas y regalo de una pieza de alfombra.

EN VISTA ALEGRE

La corrida de toros anunciada para ayer se suspendió por estar cojos dos toros, según han certificado las autoridades competentes.

EN TETUAN

Seis toros de D. Federico Gómez. Espadas, Manuel González (Rerre) y Gregorio Taravillo (Platerito).

En Madrid sin billetes y en Vista Alegre suspendida, figúrense cómo estará esta Plaza de entrada: hasta el tejado en sol y sombra. La tarde calurosilla y ventosa.

Y al asunto. Primero.—Aldinegro, buen tipo y fino de púas.

De primeras hace demostraciones de poca bravura.

Efectivamente es manso perdido y hay que foguearlo, de lo que se encargan Fresquito y Mijicas, que lo hacen con prontitud y aseo.

Rerre muletea luchando con dos enemigos: el toro y el aire, y, entrando bien, coloca una contraria que mata en seguida. (Palmas.)

Segundo.—Negro, listón, muy apañadito y bien colocado de armas. Platerito es muy aplaudido toreando de capa.

El toro, echándole encima los caballos, toma cuatro varas buenas de Zurito Chico y Pañero.

Pelucho y Perdigón banderillean, bien el segundo.

Platerito muletea poco y coloca una baja. Tercero.—Negro zaino, más pequeño que los anteriores y adelantado de defensas.

Adolece de las mismas dificultades que sus hermanos; es decir, que hay que acosarle para que se acerque a los piqueros.

Con dos varas y un marronzazo pasa a banderillas.

El novillero Improvisao y Mijicas quedan muy requetamal con los palos.

Rerre muletea con miedo, y a las primeras de cambio hace guardia al cornudo.

Después coloca media tendida que mata. (Pitos del Santo.)

Cuarto.—Negro, carifusco, grande y cornalón, escobillado del pitón izquierdo. Infunde pavor entre las masas.

por Hortaleza (ambos pasando por Chamberí) y gordito. Toma cuatro varas con empuje y voluntad y mata un inocente cuadrúpedo.

Los rehileteros García y Perdígón cumplen brevemente.

Platerito brinda a Agujetas, que oye una ovación de simpatía.

Platerito da pocos pases, y sobre tablas da un pinchazo alto y descabello a pulso. (Muchas palmas.)

CAMACHO.

EN PROVINCIAS

EN SANTANDER

SANTANDER. (Domingo, tarde.) Con un tiempo hermoso y un gran lleno se celebra la segunda corrida de feria.

Lidíanse seis toros de Sáltillo, por Fuentes y Algabefo.

Preside el alcalde. En el palco regio se hallan el Rey, el Infante D. Felipe, el ministro de Marina y el séquito del Monarca.

Su Majestad ha sido objeto de una ovación delirante.

Primero.—«Cominito». Fuentes le torea de capa regular.

Toma cuatro varas por una caída sin consecuencias.

Gonzalito y Negrón lo hacen medianamente. Fuentes pasa sin lucimiento, con exceso de peonaje y larga un pinchazo; más pases, con desconfianza por las condiciones del bicho, media delantera y descabello al tercer intento.

Segundo.—Algabefo le torea por verónicas, que resultan regulares.

El bicho aguanta cinco puyazos, a cambio de tres caídas y dos jacos.

Limónfana y Jardinerero dejan tres pares sin pena ni gloria.

Algabefo da varios pases sin nada de particular.

Entra y deja media atravesada. Pitos. Tercero.—«Diablillo».

Fuentes le para con varias lances. Silencio.

El bicho toma tres varas por un tumbo. Formalito le pica, castigando.

Perdigón pone un par, y el presidente manda cambiar la suerte, por las condiciones en que las puyas han dejado al bicho.

Fuentes pasa bien y breve, y deja una estocada contraria, saliendo desarmado.

Nuevos pases, un pinchazo bueno, media estocada y descabello.

Cuarto.—«Mensajero», bravo, de gran poder.

Toma cuatro varas, volcando tres veces a los de aupa, fallciendo tres caballos.

Algabefo coloca cuatro pares regulares. Algabefo pasa de muleta embarrullado, en medio del pitoreo del público.

Coloca una estocada caída, echándose fuera.

Pitos. Quinto.—«Sabanero».

Fuentes da varias verónicas movidas. El bicho toma cuatro varas, a cambio de un vuelco.

Cogida de Fuentes.

El maestro Fuentes coge los palos y cita a cambiar, saliendo enganchado por la ingle y volteado aparatadamente. El toro vuelve a meterle la cabeza estando el diestro en el suelo, y los peones se echan encima, llevándose al bicho con los capotes.

En brazos de los monos pasa a la enfermería.

Negrón y Sardinero cumplen con las banderillas.

Algabefo pasa de muleta bien, pero soso; sufre alguna tarascada peligrosa, entra bien, y deja buena estocada. Ovación.

para evitar las probables complicaciones por infección del peritoneo.

EN BARCELONA

En la Plaza Nueva.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Lleno completo en la Plaza Nueva. El ganado es de Campos Varela.

Primero.—Negro y de buena lámina. Gallo intenta pararle los pies con algunos capotazos.

El toro es manso, y a fuerza de acosarle toma tres varas.

Parean regularmente Posturas y Blanquet. Gallo hace con la muleta una faena inteligente; suelta tres pinchazos y descabello.

Segundo.—Negro también. De salida se presenta paradote y manso.

Gaona quiere torear; pero el toro no se le arranca y se echa encima de un caballo.

Toma el bicho tres varas y tumba dos veces a los piqueros.

Vegueta y Pinturas quedan bien con los palos.

Gaona encuentra al toro manso perdido. El público arma una bronca y pide al matador que no brinde.

Después de una faena laboriosa suelta el diestro un pinchazo y descabello.

Palmas. Tercero.—Negro, grande y mansurrón.

Gallo da varios lances de lucimiento, perdiendo al final el capote.

Toma el toro cuatro varas por dos caídas y dos caballos muertos.

El Niño de la Audiencia porie un par superior y otro bueno.

Posturas uno buenísimo. Aplausos a los muchachos.

Comienza el Gallo la faena con un pase natural, bueno. Luego torea con precauciones y da un pinchazo pescucero a la media vuelta.

Bronca. Otro pinchazo igual y aumentan las protestas del público, que lanza al ruedo toda clase de objetos.

Descabello al segundo intento. La concurrencia protesta ruidosamente.

Cuarto.—Negro y no tan manso como los anteriores.

Gaona se abre de capa y hace una faena lucidísima.

El toro es poderoso; toma cuatro varas, da tres caídas a los picadores y deja dos caballos en el ruedo.

Los maestros se lucen en los quites; pero el público abronca al Gallo por su faena en el toro anterior.

Gaona coge los palos y clava tres pares. Gran ovación.

Luego muletea de cerca y con valentía; da varios pases de molinete, siendo ovacionado.

Receta una estocada corta, buenísima, y descabello a la primera.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo. Quinto.—Negro, grande y bravucón.

Gallo veroniqua bien, pero algo movido. Aplausos.

Con codicia toma el toro cuatro varas y mata dos jacos.

Los maestros escuchan palmas en los quites. Coge Gallito los palos y deja un par abierto y dos buenos.

Palmas. Se dirige el Gallo a brindar al tendido de sol, pero el público le rechaza.

Empieza la faena por lo alto, superiormente. Sigue haciendo con la muleta una faena muy lucida.

Corchafío hace una faena valiente. El toro está algo difícil; al terminar, lo hace medianamente, largando una baja. Palmas.

Cuarto.—Jabonero, colorao. Toma tres varas.

Rubito y Aguilita cumplen en banderillas, mejor el primero.

Punteret hace una faena inteligente, pues el toro está difícil.

Da tres pinchazos y una estocada perpendicular.

Descabello al primer intento. Palmas y algunos pitos.

Quinto. «Tallista», mayor que los anteriores, colorao.

Toma cuatro varas por tres caídas y tres caballos.

Los matadores se lucen en quites. Parean Leal y Mejía.

Corchafío brinda a los tendidos de sombra, y muletea distanciando.

Metete media contraria, y luego una tendenciosa y otra media, que basta.

Sexto. «Fiscal» de nombre y colorado de lámina.

Toma cuatro varas, ocasiona dos caídas y mata dos caballos.

Vilches y Rubito parean sin hacer grandes cosas.

Punteret pasa de muleta con precauciones, porque el toro está hecho un marrajo.

Da un pinchazo, y luego una estocada superior.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con lleno completo se celebra la novillada de la feria.

Se lidian ocho Miras, por las cuadrillas de Gordet, Dominguín, Celita y Torquito.

Primero.—Blando.

Tardeando, toma tres varas.

Gordet quiebra colosalmente.

Coloca un par cuarteando y despacha al toro de una estocada buenísima, encunándose.

Segundo.—Toma tres varas y mata un caballo.

Peribáñez y Chicorro palitroquean bien.

Cogida de Celita.

Celita arrea un estoconazo atravesado, saliendo suspendido e ingresando en la enfermería con una contusión en el muslo derecho y conmoción cerebral.

Sigue la corrida.

Cuarto.—Toma cinco varas. Paréale el Riri y Chatillo.

Torquito muletea bien y lo remata de una estocada caída.

Quinto.—Mansurroneando toma cinco varas.

Morenito y Mascona palitroquean colosalmente.

Gordet muletea de un modo superior y atiza dos medias, aguantando.

Sexto.—Al salir, un individuo salta al ruedo y torea al bicho. Es detenido por los agentes de la Policía.

Toma el toro seis varas y mata un caballo. Después de ser mal banderilleado pasa a manos de Dominguín, que lo despacha de una estocada, volviendo la cara.

Séptimo.—Cuatro puyazos, cuatro caídas y un jaco muerto.

Cumplieron con los palos Chicorro y Peribáñez.

Gordet, en sustitución de Celita, se deshace del bicho de media estocada y un pinchazo.

Octavo.—Toma cuatro varas por tres caídas y otros tantos caballos.

Chatillo y Zurini, medianos.

Torquito aburre al bucy, rematándolo de un pinchazo y una estocada superior.

Estado de «Celitas».

VALENCIA. (Domingo, noche.) El estado de Celita no ofrece gravedad.

Tiene un varetazo en el muslo y una herida en la oreja derecha, donde le han dado dos puntos de sutura.

Mañana marchará a Madrid.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Los novillos de Sánchez cumplieron.

Chico de Lavapiés y Araujito muy bien toreando y superiores con el estoque.

EN ALMERIA

ALMERIA. (Domingo, noche.) Los novillos de Castilla resultaron mansos.

Cantaritos ha estado regular; Marinito, bien, y Francisco Aguilera, mal.

EN ALCALA DE HENARES

ALCALA DE HENARES. (Domingo, noche.) De los cuatro novillos de Llorente lidiados aquí esta tarde, tres han sido muertos por Matapozuelo, que ha quedado bien.

El cuarto debió ser muerto por Felipe García; pero este diestro, que no pasa de ser un novillero, ha visto con el dolor consiguiente que el toro volvía al corral.

Bregando se ha distinguido Herenciano.

EN MALAGA

MALAGA. (Domingo, tarde.) Se celebra la corrida de la Asociación de la Prensa con un lleno completo.

Preside el alcalde.

La Plaza está engalanada.

Primero.—Cornalón y grande. Es fogueado. Larita, valientísimo, pincha en hueso, da media y un volapié colosal que le vale una ovación y la oreja.

Segundo.—Toma cuatro varas y mata dos tumbos, y despacha dos jacos.

Alvaradito es revolcado y resulta con la taleguilla rota.

Rosalito, sereno, coloca un pinchazo en...

Ovación. Tercero.—Toma cuatro varas por ningún...

Quinto.—Toma cuatro varas por cuatro...

Sexto.—Toma cuatro varas. Rosalito muletea apurado; da un pinchazo...

Séptimo.—Lecumberri da el cambio de rodillas...

Octavo.—Toma cinco varas y mata un jaco...

Agujetas cambia de rodillas. Pide el público que pareen los matadores...

Muletea Agujetas bastante embarullado y suelta una estocada que basta.

EN INCA PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) En la ciudad de Inca se han celebrado...

Esta se celebró esta tarde con ganado de Antonio Arribas, lidiado por la cuadrilla capitaneada por el diestro mejicano Lombardini...

Los seis bichos habían de ser estoqueados por el diestro en cuestión.

Los cuatro primeros resultaron buenos y relativamente manejables.

Lombardini estuvo toda la tarde trabajador, con el capote toró a los cuatro toros con elegancia y arte...

Con la muleta se mostró torero y más inteligente que artista, porque los bichos no se prestaban a bromas.

Con el estoque fué breve, y ya fué bastante, porque el ganado tenía que matar.

Al salir el quinto toro, que parecía una catedral con dos cuernos como velas se produjo en toda la Plaza un murmullo de asombro.

Los toreros de a caballo arriman las calbagaduras a las tablas y esperan, aterrados, la acometida.

No hay un capote que sea desplegado. Hay espectador que cree ver el morro del toro contraerse como en risa mefistofélica.

Lombardini se desgafita ordenando a la gente de a pie y de a caballo; pero como si no.

El toro, que sale despacio, se arranca de pronto y mete en la barrera a caballos y jinetes.

Cuanto salen siguen la misma suerte. Peón que se aventura a poner los pies en el ruedo ó sale volteado ó se tiene que tirar de cabeza al callejón.

Lombardini sale a lancear con el capotillo, y si no se va al callejón va a la enfermería.

La bronca que arma el público es imponente, hasta el extremo que el presidente llama a Lombardini para que ponga orden.

El muchacho, que está casi llorando de rabia, dice al presidente que a él no le importa lidiar toros ó bueyes, porque esa es su profesión; pero marrajos pregonados, cien veces lidiados, que indefectiblemente dan cornadas mortales, eso no.

Como el diestro tiene pundonor y comprende que se va a armar un conflicto de orden público, se provee de estoque y muleta y se va al toro, que está sin picar ni banderillar.

El público protesta en su mayoría; los compañeros del diestro tratan de convencer a Lombardini para que no vaya a torrear.

Da un solo pase y la muleta y el estoque son proyectados hacia el cielo.

El presidente agita el pañuelo verde y el morucho asesino es llevado al corral por los mansos.

El sexto toro es manso y tan huido que hace imposible ponerle rehiletes de fuego.

Llega la noche y se va al corral. El público, aburrido en la última parte de la fiesta.

EN SAN LUCAR DE BARRAMEDA Cogida de Belmonte. SAN LUCAR DE BARRAMEDA. (Domingo, noche.) Los toros, de Agüera han cumplido.

EN SAN FERNANDO SAN FERNANDO. (Domingo, noche.) Los toros de Surga, buenos. Mataron seis caballos.

El Barquero despachó a los suyos de dos estocadas, ganándose una ovación y la oreja del primero.

Salgueiro estuvo valiente y trabajador en su primero, al que recetó una buena estocada, escuchando palmas.

En su segundo hizo una faena muy valiente.

Los dos novilleros fueron sacados en hombros de la Plaza.

Los toreros heridos. VALENCIA. (Domingo, tarde.) Flores y el banderillero Rivera siguen relativamente bien.

Me dicen que podrán quedar curados dentro de quince ó veinte días.

Flores fué empuinado por el muslo, corriéndose hasta la rodilla, donde encarnó, rozando solamente, por fortuna, el tendón.

Rivera ha dicho que al meterse en el burladero tuvo tiempo de saltar la barrera, no haciéndolo por creer que tenía tiempo de entrar en aquél, dejando fuera el capote para que el toro siguiera su viaje; pero el toro iba

demasiado cerca de él y le embistió, corneándole.

EN EL EXTRANJERO EN BAYONA

BAYONA. (Domingo, noche.) Con buena entrada se celebró en Bayona la primera corrida de la temporada, lidiándose reses de Villagodio por Mazzantinito y Martín Vázquez.

Los villagodios, de admirable presentación, resultaron bravos y nobles durante la lidia, sobresaliendo el cuarto y el quinto.

Mazzantinito estuvo muy bien con la capa y en los quites; valiente y adornado con la muleta y con más voluntad que fortuna.

El primero lo mató de un pinchazo en hueso y una buena, de otra superior al tercero y de cuatro medias y tres intentos de descabello al quinto.

Cortó la oreja del tercero. Martín Vázquez estuvo bien con la capa y en quites, haciendo luego, valiente y adornado, una buena faena de muleta, en la que fué muy aplaudido.

Tumbó a sus tres toros de tres volapiés, sobresaliendo en el cuarto, cuya oreja cortó. Recibió aplausos en abundancia y fué sacado en hombros.

Se entretuvieron en lanzarlo al aire y recogerlo con las puntas de las bayonetas.

La bárbara escena prolongóse hasta que el infeliz exhaló el último suspiro.

Otros jefes y oficiales fueron también asesinados. Los rebeldes se repartieron su dinero y sus relojes.

Creían ser secundados por todos los Cuervos que había en Tashkent.

Proyectaban dirigirse a China y ofrecerse como tropas a sueldo al Gobierno republicano.

Ciento treinta soldados, cabos y sargentos han sido procesados por sedición y asesinato de sus jefes.

Doscientos, por tentativa de desertión. Dicese que todos aquellos serán pasados por las armas, pues su delito es castigado con pena de muerte en el Código militar ruso.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Un discurso de Poincaré. NANCY. En el banquete que le fué ofrecido por el Ayuntamiento, M. Poincaré pronunció un discurso, en el que demostró la obligación por parte del Gobierno de desempeñar un papel de consejero y guía.

«Esta nación de los deberes ministeriales es la que inspira al Gobierno en todos los asuntos, tanto de orden interior como exterior.

Cuando se tiene el honor de hablar en nombre de la República y de Francia, lo menos que se debe intentar es hablar con la franqueza y claridad propias del pueblo francés.»

El Sr. Poincaré terminó diciendo: «Nuestra política, tanto en el interior como en el exterior, es una política diáfana y puede condensarse en breves palabras: progreso democrático fundado en la paz y en la dignidad.»

Declaraciones del conde de Romanones. PARIS. «Le Temps» publica una entrevista celebrada en Vichy por uno de sus redactores con el presidente del Congreso español, señor conde de Romanones.

Este, hablando de las negociaciones franco-españolas, manifestó que en España está todo el mundo convencido de que el acuerdo puede considerarse ya como un hecho consumado, por cuanto quedan tan sólo por fijar algunos detalles.

El marqués de Alhucemas añadió el conde ha llevado las negociaciones con prudencia y sabiduría.

Cuanto al Presidente del Consejo, Sr. Canalejas, será para él un título de gloria el haber fijado el problema marroquí.

Refiriéndose luego el conde de Romanones a la situación económica de España, declaró que es buena.

Preguntado acerca de las relaciones hispanoportuguesas, manifestó que fuera un absurdo tanto el creer como el decir que tiene España algún interés en que continúen los disturbios en Portugal. España, lo único que desea es, por parte de dicho país, que no haga ruido ni le cause trastornos.

Terminó el conde haciendo elogios del señor Poincaré, que no es—dijo—un político, sino un estadista.

MÉJICO

Pacificación. NUEVA YORK. Según las noticias recibidas de Méjico, parece que la guerra civil llega a su término.

Después de la batalla librada a las puertas de Chihuahua, donde las tropas gubernamentales, mandadas por el general Huerta, lograron la victoria, gracias a su magnífica artillería, que deshizo la caballería insurrecta, los rebeldes se retiraron a Ciudad Juárez.

Sus destacamentos se van replegando hacia la frontera, y el país recobra la calma.

En el Sur, las bandas zapatistas continúan causando deprecaciones.

No forman un ejército revolucionario, porque no defienden idea política alguna.

Se componen de antiguos peones de las haciendas que no quieren volver a sus trabajos habituales, porque encuentran más agradable la vida de los guerrilleros.

Las columnas federales las persiguen activamente y fusilan a todos los zapatistas que caen en sus manos.

Dichas bandas empiezan a dispersarse, porque cada día les es más difícil proporcionarse municiones.

Ya son conocidos los datos de las elecciones legislativas y senatoriales.

Ha votado un 40 por 100 de los electores inscritos.

La nueva ley electoral establece el voto directo en sustitución del indirecto, empleado en tiempos de Porfirio Díaz.

Los periódicos dicen que es un gran triunfo hayan acudido a los comicios el 40 por 100 de los electores, porque en los treinta y cinco años del Gobierno de Porfirio Díaz no había habido sino parodia de elecciones, que hacían, sin ajena intervención, los agentes políticos del Poder.

La mayoría de los elegidos son amigos del Presidente Madero.

Hay algunos indefinidos y una pequeña minoría de progresistas.

Informaciones del extranjero

LOS SUCESOS DE PORTUGAL

Consejo de guerra CHAVES. Al realista D. Juan de Almeida, juzgado hoy por el Tribunal marcial constituido en esta plaza, no se le ha podido probar el crimen de asesinato en la persona de un carabinero; pero sí, por unanimidad, el delito de conspiración contra la República portuguesa.

Terminado el informe de acusación del fiscal, preguntó el presidente del Tribunal al procesado si tenía algo que alegar en su defensa, contestándole D. Juan de Almeida:

«Nada tengo que decir, por cuanto está el país fuera de las leyes y del derecho de gentes y no reconozco la validez de este Tribunal.»

El defensor oficioso del reo (pues, como es sabido, negóse De Almeida a designar defensor), capitán de Caballería Sr. Coello Barreto, sostuvo que su representado no era autor del asesinato del carabinero, confesando, en cambio, el delito de conspiración, pues, mi guelista de siempre, «De Almeida ha luchado y combatido siempre, dijo, por la bandera blanca, no obstante lo cual sólo cabe sentencia absolutoria ó condena mínima, por cuanto mi defendido bien pudiera resultar irresponsable, debido ello a los grandes achaques físicos y dolores morales que desde joven ha padecido. Pido, pues, al Tribunal, no clemencia ni indulgencia, sino tan sólo justicia, una justicia serena y justa.»

Las armas de Almeida. CHAVES. El Tribunal marcial ha notificado a D. Juan Almeida que el caballo, espada, pistola y bastón de mando que le fueron ocupados al ser detenido, pasan a manos del Estado.

Después de la sentencia, Almeida fué conducido de nuevo a la cárcel, sin incidente.

Víctima de un disparo de espingarda ha muerto el centinela del picadero militar.

Fuerzas militares continúan vigilando los alrededores de la ciudad.

Evasión de un periodista. LISBOA. Según los periódicos, Moreira Almeida, director del diario O Dia, marchó, valido de un disfraz, a bordo del vapor Cap Vilano.

Mitín republicano. LISBOA. Se ha celebrado el anunciado mitín, organizado por el Sr. Soriano.

Han pronunciado discursos los Sres. Magalhães Lima, Viérjol, Alejandro Braga y Soriano, cuyo discurso versó sobre la amistad que une a los países portugués y español.

ITALIA Y TURQUIA

Avance de los insurrectos. BELGRADO. Una masa enorme de albaneses, compuesta de 15.000 hombres, al mando de Issa Polentiza, ha abandonado la ciudad de Prichtina para marchar sobre Mitrovitza. Los albaneses esperan un nuevo refuerzo de 10.000 hombres, procedentes de Liama.

Durante la ocupación de Prichtina, los jefes rebeldes obligaron al vecindario a dar alojamiento a sus gentes.

Aunque mal armados, los albaneses se preparan a atacar la ciudad de Uskub.

Sin embargo, parece que ha surgido un disgusto grave en las filas de los rebeldes respecto a la distribución de fusiles y de municiones cogidos en Prichtina ó quitados a los soldados turcos.

Cada partida de insurrectos desea poseer mejores armas.

El estado de sitio. CONSTANTINOPLA. El Consejo de ministros ha resuelto levantar el estado de sitio en Beyruth y en las demás ciudades de provincia donde se ha proclamado la ley marcial.

También el Consejo de ministros ha resuelto la derogación de las leyes provisionales dictadas por el Gobierno anterior.

Viaje del gran visir. CONSTANTINOPLA. El propio gran visir irá a Albania para presidir la Comisión pacificadora, que ha salido ya para las regiones insurreccionadas.

Las instrucciones acordadas por la Comisión, que ha salido para Albania, han sido sancionadas. La Comisión escuchará las quejas contra los funcionarios, procederá a instruir expedientes, podrá destituir inmediatamente a los funcionarios que han provocado

el descontento, nombrará otros que conozcan bien a los albaneses, indemnizará a los propietarios de casas destruidas en el curso de las operaciones militares.

El Gran Visir, lo mismo que Kiamil pachá y Hussein Hilmi pachá, ha recibido telegramas de felicitación de los albaneses de Prichtina testimoniando su adhesión al Gobierno.

La «Yeni Gazetta» publica una carta de Prichtina, en la que se dice que solamente puede contentar a los albaneses la disolución de la Cámara.

La opinión austriaca. VIENA. Según la «Neue Freie Presse», créese en los círculos políticos austriacos que la situación en Turquía es muy grave.

Todo depende de la actitud del Comité Joven Turco en la difícil cuestión de la disolución de la Cámara.

Si los Jóvenes Turcos resisten, es posible que los oficiales, que se han puesto frente a ellos, intenten una acción militar contra Salónica y Constantinopla, provocando la guerra civil y el destronamiento del Sultán, quien será sustituido por el Príncipe heredero, Yousouf Izzeddin, muy simpático a la mayoría de los oficiales adversarios de los Jóvenes Turcos.

El ataque a los Dardanelos. ROMA. Publicanse detalles ignorados acerca del araido de los torpederos italianos en los Dardanelos.

Había sido largamente preparado. Cada noche los torpederos hacían prácticas en uno de los estrechos del archipiélago. Cada torpedero llevaba a bordo un bote-salvavidas, destinado a recoger a los marineros en caso de naufragio.

Relato de un prisionero. NAPOLES. A bordo del vapor «Washington» ha llegado un oficial turco prisionero, que pertenecía al ejército de Enver bey, y que durante tres meses ha servido a las órdenes de éste en Derna.

Dicho oficial ha contado que Enver bey fué herido gravemente en el combate del 3 de marzo junto a Derna, y que tuvo que resignar el mando del ejército otomano.

Durante su enfermedad, las tropas estaban completamente desorganizadas, y sólo cuando estuvo ya curado Enver bey pudo de nuevo reorganizarlas.

Cuenta también que hace tiempo había llegado al campamento turco en Cirenaica una caravana procedente de Egipto, y compuesta de mil camellos llevando municiones.

Actualmente el Cuerpo de ejército turco-árabe, acampado al Sur de Derna, dispone de nueve piezas de artillería.

A filas. ROMA. Ha sido llamado a filas un reemplazo de reservistas, que se compone de 40.000 soldados, pertenecientes a los regimientos de alpinos y a los de Artillería de montaña.

Han sido incorporados para un período de servicio cuya duración no se ha determinado.

INDISCIPLINA

Los sucesos del Turquestán

Consejos de guerra. SAN PETERSBURGO. Según despachos oficiales, las autoridades militares del Turquestán han averiguado que la sublevación de los dos batallones de zapadores ha sido provocada por una Asociación secreta revolucionaria.

Hace tiempo que se decía en San Petersburgo que las tropas rusas del Turquestán estaban muy trabajadas por la propaganda socialista.

Para averiguar lo que hubiese de cierto en ello, el ministro de la Guerra fué hace poco al Turquestán y revistó las guarniciones.

Las autoridades militares le dijeron que nada ocurría y que la disciplina era absoluta.

Mas, por lo visto, estaban mal informados. La rebelión, que ha sido más grave de lo que se creyera en los primeros momentos, las sorprendió, impidiendo que acumulasen a tiempo tropas fieles.

Ninguno de los Cuervos que guarnecían el campo atrincherado de Tashkent les inspiró confianza.

Y tuvieron que aguardar casi un día a que llegaran de otros puntos sotnias de cosacos y compañías sueltas de tiradores siberianos.

Los amotinados dieron muerte horrible al capitán Posvikhnet.

NUESTROS VIAJES

LA MAS AGRADABLE EXCURSION VERANIEGA

ITINERARIO Madrid.—Lugo.—La Coruña.—Santiago de Compostela.—Villagarcía.—La Ría de Arosa.—La Toja.—Excursiones a la isla de Cortegada y a Cambados.—Pontevedra.—Excursiones a Marin y al Castillo de Mos, en Sotomayor.—Vigo.—Excursiones a Caldas y a Bayona.—Mondariz.—Madrid.

Hemos terminado la organización de los viajes a Galicia, que ofrecemos a nuestros lectores en el verano actual.

Para dar a conocer las bellezas incomparables de tan hermosa región de turismo, hemos editado un elegantísimo folleto ilustrado, que enviaremos gratuitamente a cuantos nos lo pidan.

En dicho folleto, además de las condiciones de los viajes que ofrecemos, hay numerosas vistas de los puntos más bellos de Galicia y cortas descripciones de los atractivos de esta tierra incomparable.

PROGRAMA Día 1.º.—Salida de Madrid. Día 2.º.—Llegada a Lugo. Estancia. Día 3.º y 4.º.—En La Coruña. Día 5.º.—Desde Coruña a Santiago, en automóvil. Estancia en Santiago. Día 6.º.—En Santiago. Viaje por ferrocarril hasta Villagarcía. Travesía de la Ría de Arosa en lancha-automóvil, hasta la isla de La Toja. Día 7.º.—En la isla de La Toja. Excursiones en lancha-automóvil por la ría, y a Cambados en automóvil. Día 8.º.—Viaje en automóvil a Pontevedra. Excursión en automóvil a Marin. Día 9.º.—Desde Pontevedra al Castillo de Mos y a la estación de Arcade, en automóvil. Y luego, en ferrocarril, hasta Vigo. Estancia en Vigo. Día 10.º.—Desde Vigo a Salvatierra, y en automóvil a Mondariz. En Mondariz. Día 11.º.—En Mondariz. Día 12.º.—Desde Mondariz a Salvatierra en automóvil, y salida para Madrid. Día 13.º.—Llegada a Madrid.

PRECIO, TODO EN PRIMERA CLASE; 490 pesetas

Para recibir folleto ilustrado, informes gratuitos y adquirir billetes, dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ITALIA

ROMA Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Todo el «comfort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

ESPAÑA

BARCELONA Palace-Hotel. De primer orden. Pensión completa, desde 9 pesetas por día; con sala de baños, desde 12,50 en adelante. Sauri, director.

SALAMANCA Términos Hotel. Situación muy céntrica. Todo el «comfort» moderno. Intérprete y coche a todos los trenes.

FRANCIA

VERNET-LES-BAINS Grand Hotel du Portugal y Hotel des Bains Mercader, en comunicación con los Baños. Primer orden. Gran «comfort» moderno.

AVISOS UTILES

VICHY-CELESTINS es la mejor y la más pura agua de mesa.

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C.º S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Tos, garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50

ALCEDA Y ONTANEDA

(SANTANDER) Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y afeos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

INFORMACIONES DE MADRID

LOS LUNES DEL TURISMO

La transformación de una industria.

¡Cuántas veces, hablando sobre asuntos de Turismo, hemos oído esta exclamación: «Aquí lo que hace falta es hoteles!».

Cuando se acepta un tópico el pensamiento se circunscribe a él y no admite ampliaciones. Y así las verdades son enunciadas solamente de una manera incompleta.

He pensado con frecuencia que la verdad, expresada como digo antes, pierde algo de su valor.

Y he lamentado que no se diga: «Aquí lo que hace falta son buenos hoteles y buenos directores de hoteles.»

La construcción de grandes hoteles modernos es únicamente cuestión de dinero, y éste es encontrado, más pronto ó más tarde, cuando el negocio promete. Pero el buen director es resultado de una educación especial.

La industria hotelera ha sufrido, durante los últimos años, una transformación enorme. El hotel explotado en familia, donde la cordialidad y la camaradería del hotelero sustituyen al confort, con frecuencia tiende a desaparecer y deja su plaza a otro género de administración, bien distinto, el de las grandes Sociedades financieras.

La edificación y amueblamiento de esos modernos palacios requiere sumas fabulosas. Pocas veces puede una sola persona acometer la empresa. Y se recurre a la constitución de Sociedades financieras que delegan en un director la gerencia del hotel.

El hotelero antiguo tenía a su disposición 60 ó 80 habitaciones y una mesa redonda. El hotelero moderno cuenta, frecuentemente, con 400 habitaciones, un restaurant, un grill-room, una oficina de viajes, un salón de fiestas, etc. Dispone de un personal numerosísimo para que el cliente sea servido apenas exponga un deseo.

Y por eso, para dirigir un negocio de este género, hace falta una cabeza sólidamente organizada.

Pero no se crea que el turista que ha exigido es impuesto esa transformación no pide también al mismo tiempo una exquisita cortesía y una amabilidad sin límites de parte del director del hotel.

Además, como los viajeros proceden de los cuatro puntos del globo, es preciso que el director hable varios idiomas; que tenga una cultura extensa para cuando un turista esté ocioso en el hall darle unos minutos de conversación amena; que haya viajado mucho y visto numerosos hoteles en los países más distantes; que haya estudiado las preferencias de la parroquia cosmopolita con que ha de tratar para ofrecer a cada uno el servicio que más se acomode a sus costumbres nacionales ó raciales.

El director de un hotel no debe ser excesivamente obsequioso. Ha de estar en su sitio. Ya pasó el tiempo en que el hotelero recibía, cubierta su cabeza con el gorro blanco de los cocineros, al rico señor que se apeaba, en la puerta, de una carroza tirada por caballos magníficos. Ya no espera a la entrada, sonriente y servil. Ya se viste con traje ciudadano.

Dos naciones facilitan hoy al mundo entero, casi exclusivamente, los directores de hotel que necesita. Son Alemania é Italia.

Los alemanes poseen sólidas cualidades administrativas; pero carecen de la flexibilidad necesaria y son un poco tímidos y rígidos. Los italianos, en cambio, se asimilan rápidamente a su clientela y saben satisfacer sus diversos gustos.

En los comienzos de la transformación a que aludo los hoteleros alemanes é italianos enviaron sus hijos, apenas salidos del colegio, a los grandes hoteles del extranjero, obligándoles a aprender idiomas, a enterarse prácticamente de los diversos servicios de un gran establecimiento según el modelo del siglo XX.

Estoy absolutamente seguro de que los españoles tienen más facultades de asimilación que los alemanes, y que tardarían mucho menos tiempo que ellos tardan en adquirir los conocimientos precisos.

Dentro de diez años, como máximo, podrían sustituir, en España primeramente y en el extranjero después, a los directores existentes y que hoy son aceptados como un mal menor, dada la escasez de personal apto que existe en el mundo de la hotelería.

Una generación de directores de hoteles, formada exclusivamente por españoles, prestaría inmensos servicios a la causa del fomento del turismo hispano.

¿Quién podrá dudar de que su patriotismo, ayudado por su técnica—que tecnicismo, y complejo, es éste—, no haría verdaderos milagros?

LEON ROLLIN.

LOS FESTEJOS

La cabalgata.

A las diez de la noche organizóse frente a Consejo la Cabalgata anunciada.

Rompía la marcha una sección de la Guardia Municipal montada.

Seguían varios cabezudos, sin acompañamiento de gigantes.

Estos, según nos manifestaron, están bastante deteriorados.

Después ocho aljacillos a caballo, dos heraldos y cuatro pajecillos.

Formaban luego los niños de los Asilos y los del batallón de María Cristina, con preciosos farolillos de colores.

Los marineros del Museo Naval llevaban también faroles encendidos.

Ofrecía el comienzo de la Cabalgata un fantástico aspecto.

Los soldados de los tercios de Flandes,

Guardia Amarilla de a pie y a caballo iban vestidos con gran propiedad.

Las tres calesas del Ayuntamiento eran ocupadas por preciosísimas muchachas, así como tres magníficos landós y otros tantos coches de punto.

En uno de éstos iban tres señoritas tocadas con el sombrero de moda, la clásica mantilla de madroños y la tercera ostentando una hermosísima mantilla blanca.

El automóvil que figuraba en la comitiva, artísticamente adornado con flores, era ocupado por las bellísimas artistas Manón y Pepita Sevilla.

Para todas hubo chicoleos y aplausos.

Cerraban la Cabalgata las carrozas del Ayuntamiento, Diputación y cuarenta soldados de la Guardia Amarilla.

Marchaban, en diferentes sitios, las banderas de San Bernardino, Hospicio y dos militares.

Presenció el paso de la Cabalgata un gentío enorme.

El baile en los Mostenses.

De todos los festejos el más brillante fué, sin duda alguna, el baile popular celebrado anoche en el Mercado de los Mostenses, organizado por varios elementos del distrito de Palacio y el teniente alcalde del mismo, don Antonio Rosado.

La planta principal del Mercado estaba iluminada por infinitos de arcos voltaicos.

Las columnas de la amplia nave estaban adornadas con flores y unidas por artísticos arcos de ramaje y rosas artificiales.

En el centro habíanse instalado dos grandes tribunas: una para la banda del Hospicio y otra destinada a los organizadores de la fiesta.

Era casi imposible dar un paso. La concurrencia era enorme. Había profusión de muchachas bonitas, luciendo vistosos mantones de Manila y dando vistosidad a la fiesta, que, como decimos, estuvo animadísima.

Fué un verdadero derroche de alegría.

La banda no se daba punto de reposo, y los aficionados a Terpsicore bailaron hasta hartarse.

Allí vimos distinguidas personalidades, entre las que recordamos a D. Alberto Aguilera y Velasco, D. Ulpiano Oliveros, Buendía, Mesonero Romanos, Blanco, Fraile, Dorado, Sánchez del Alamo, Díaz Agero (D. Prudencio y D. Alfonso).

Muchos madrileños castizos, de los que son buena muestra Antonio Casero y Regaterín, etc., etc.

Hasta las dos de la madrugada duró el regocijo con la misma animación, sin que se registrara el menor incidente.

COIPEL

ACEITE RICINO, purísimo, sin sabor. Frasco de una onza, 50 céntimos, BARQUILLO, núm. 1, FARMACIA.

Una carta del Sr. Villanueva

Ayer recibimos la siguiente carta del señor Villanueva.

Al darla a las cajas decimos al señor ministro (ya lo supondrá) que no hemos tenido el menor propósito de mortificarle.

Nos basta decir que ese suelto no es de redacción, y que con él, y por haber venido entre otros originales, hemos sido nosotros los primeros sorprendidos.

Dice así la carta:

28 de julio de 1912.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Como estoy cierto de que a toda otra consideración antepone usted la de aparecer bien informado respecto de las noticias que publica en su periódico, con el mayor gusto, y confiando en su bondad, me presto a rectificar lo que leo en el número de anoche, y en el que se dice que «a pesar de la negativa del Sr. Villanueva, siguiere creyendo en la existencia del referido disgusto (con el Presidente del Consejo), añadiéndose que lo ha motivado el proyecto del ferrocarril de la Alpujarra, llegado ayer al ministerio, y en el que aparece parte interesada».

Puedo asegurar a usted que ni ayer ni hoy he tenido conocimiento de que ese expediente haya entrado en el ministerio, ni he tratado con el Presidente ni con nadie de ese asunto, en el que no conozco otros interesados que los diputados y senadores que legítimamente gestionan la construcción de ese ferrocarril, y a los que hasta donde el cumplimiento de mi deber me permita, tengo la firme resolución de ayudar, como procuro hacerlo en todos los casos semejantes.

No puedo afirmar que el porvenir no me reserve disgustos de alguna clase; pero agradeceré a usted mucho que haga constar que por ahora absolutamente ninguno existe, y menos con mis dignos compañeros de Gobierno.

Y como que ya es hora de que se me deje tranquilo en este concepto, apelando a otros temas más propios para el caso.

Le anticipa las gracias su afectísimo y seguro servidor, q. b. s. m., M. Villanueva.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
De la Casa Brieu y C. Probadlas. Inmejorables

Instituto Nacional de Previsión

Se ha publicado el número 13 de los *Anales del Instituto Nacional de Previsión*. Contiene, entre otros originales, una copiosa información acerca de la difusión del régimen oficial de seguros obreros en diferentes provincias, y del desarrollo que va adquiriendo la mutualidad escolar, un estudio matemático acerca de las anualidades variables, y un resumen del estudio publicado en el *Bulletin du bureau des Institutions économiques et sociales* acerca de los retiros obreros en España.

VERANIEGAS

CORTANDO EL CUPON

Los periódicos madrileños, en su noble afán de emular a San Bruno, que, como es sabido, suele dar ciento por uno, ofrecen a sus lectores fiestas costosas, excursiones veraniegas, premios en metálico para probar la suerte de las novias, y otras muchas muestras de sus desvelos y sacrificios por el público.

Algunos festejos están dedicados exclusivamente a los madrileños que veraneamos en las playas de las Peñuelas y Vallehermoso, en donde toman el fresco los que no disponen de algunos miles de pesetas para gozar de los climas nortenos y los hombres que tienen negocios de la clase de los que no pueden ser abandonados a manos mercenarias.

Naturalmente que nadie confiesa que es el pauperismo, mejor ó peor disimulado, la causa de su forzosa permanencia en Madrid; todos dicen:

— ¡Calle usted, por Dios! ¡Estoy abrumado de negocios!

Y los infelices piden un pitillo «diao» a las primeras de cambio!

Los concursos periodísticos, con sus cupones, nos traen una ilusión más, porque ¿quién nos iba a decir a los que no apaleamos las onzas, ni mucho menos, que habíamos de realizar una de las aspiraciones de todo buen español? Cortar el cupón ha sido y es el sueño de todos los que habitamos esta reducida porción planetaria.

Y eso debemos agradecer a los periódicos.

Porque si el ideal de todo español es cortar el cupón cada trimestre, cortarle todos los días, por mañana y tarde, debe de ser... ¡el desiderátum!

Dichoso el día en que para calmar los anhelos de toda España se pueda gritar:

— ¡Españoles, a cortar el cupón!

FRESCURA

Viajamos envueltos en una ola de escepticismo que todo lo enfria. Hasta el tiempo parece haber ingresado en el gremio de los indiferentes, que ya es incalculable, y no se muestra tan efusivamente caluroso como era de esperar.

Los cosmólogos dicen que se va enfriando la costra terrestre... y hasta la marítima.

Quizás por este fenómeno cósmico nos vayamos haciendo tan indiferentes. Nada nos importa; todo va pasando por delante de nuestros ojos sin que le demos la menor importancia.

Ni la guerra, ni la paz, ni las negociaciones con Francia, ni los sucesos de Portugal, nos han conmovido, ni alterado... Todo resbala por nuestra impresionabilidad sin dejar huella.

Como dice un diputado rural que he padecido en una comida hace pocas noches:

— Créame usted: aquí, fuera de un debate con *hale* ó de una faena artística del Gallo, todo es *feticcio*.

A lo que no pude menos de contestar, subiéndome el cuello del abrigo:

— ¡Pues, estamos frescos!

¡OH, LA CIVILIZACION!

En pleno Rif, frente a la estación de Taíma, en la línea del ferrocarril de Melilla y Zeluán, ha ocurrido un accidente ferroviario, que ha causado seis víctimas: un muerto y cinco heridos.

Nuestro huésped en Madrid El Checha, kaid de Cabo de Agua, al conocer la noticia, parece que ha exclamado, con un humorismo completamente europeo:

— ¡Vaya, ya empezamos a recoger los frutos de la civilización!

N. R. DE CELIS

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito Chantilly, se vende en Montera, 12, LA INDIA.

Helados de Chantilly, biscuit glacé y cremas americanas, especialidad.

Leche absolutamente pura, sujeta a un análisis diario.

Establo y ganado propio.

Flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

CASA DE MODA

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

El día 1.º de septiembre comenzará el nuevo servicio de paquetes postales entre las oficinas de Correos de las posesiones españolas del Golfo de Guinea y las autorizadas de la Península, Baleares, Canarias y posesiones de la costa septentrional de África y Marruecos.

Las oficinas postales del Golfo de Guinea encaminarán los paquetes a los puertos de escala de la conducción marítima por donde tengan aquellos más fácil acceso a los puntos de destino; de suerte que los dirigidos a la Península no se aglomeren innecesariamente en la ambulante de Cádiz a Madrid.

Las reclamaciones por pérdidas ó averías de los paquetes se tramitarán por la Sección Comercial del ministerio de Estado ó por la Dirección general de Correos, según que la oficina de origen corresponda ó no a la colonia.

Las indemnizaciones por dichas pérdidas ó averías se satisfarán con cargo al presupuesto colonial, cuando sean imputables a los servicios del golfo de Guinea, y por la Dirección de Correos cuando hayan asumido en los demás territorios ó en el transporte marítimo entre éstos y Fernando Poo, satisfaciéndose en caso de duda por el Centro de que dependa la administración de origen.

Las cantidades que hayan de satisfacerse con cargo al presupuesto de la Península a los expedidores residentes en el golfo de Guinea, y las que con cargo al presupuesto colo-

nia se hayan de abonar a los que residan fuera de aquél, se libren en concepto de fondos a justificar a los funcionarios designados respectivamente por los ministerios de Estado y Gobernación, debiendo dichos funcionarios encargarse de la remisión de las indemnizaciones a los interesados, y de la presentación ulterior del recibo de éstos y del resguardo del paquete expedido por la oficina de imposición.

El derecho a reclamar indemnizaciones por pérdida ó avería prescribe a los seis meses, contados desde la fecha de la imposición, como está dispuesto para la correspondencia certificada; pero entendiéndose que interrumpe la prescripción, no sólo las reclamaciones del expedidor, sino también las protestas de los destinatarios en el acto de hacerles entrega de los envíos.

El funcionario designado por el ministerio de Estado para recibir y transmitir a los interesados las indemnizaciones que se hayan de satisfacer con cargo al presupuesto de la Península, es el *tesorero* de la Sección Colonial del ministerio de Estado, segundo secretario de embajada, D. Bernardo Almeida, y el encargado de igual gestión respecto de las indemnizaciones con cargo al presupuesto colonial es el señor habilitado de Correos en dicha Dirección general, oficial de tercera clase D. Manuel Bahamonde.

Asimismo se ha dispuesto que para el nuevo servicio de que se trata queden habilitadas la Administración principal de Santa Isabel y las subalternas de San Carlos, Bata y Elobey.

En breve publicaremos

los cupones para

EL SORTEO DE LAS BODAS

Homenaje al Sr. Aguilera

El acto, de que ya dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores, de entregar al Sr. Aguilera, como Presidente del Círculo de Bellas Artes, una preciosa placa, revistió caracteres extraordinarios.

Los salones del Círculo se vieron completamente llenos de socios y de invitados.

El maestro Bretón, por ausencia del señor Muñoz Degraín, leyó el mensaje redactado por el Sr. Ramos Carrión, con que el Círculo brinda este obsequio a su ilustre presidente.

Aceptó éste el obsequio y dió las gracias en sentidas frases, que merecieron el aplauso de todos.

Como lo merece su gestión al frente de aquella Sociedad y lo ha merecido en cuantos puestos ha ocupado, dados su talento y simpatías.

¡VAYA UN FRESCO!

Si no se enfadara julio le aplicaríamos la frase con que suelen calificar a los desahogados.

Mes de julio es el que tenemos la ventura de disfrutar... lo habíamos disfrutado desde hace muchos años.

¡Podemos sonreírnos de las temperaturas reinantes en todas las playas y en todas las famosas residencias veraniegas! Madrid está estos días a la altura del Guadarrama, en cuanto a fresco, hasta el punto de que la gente ha sacudido los gabanes que ya no pensaba utilizar sino a fines de septiembre ó principios de octubre.

Anteayer el fresco se dejó sentir con alguna intensidad, y ayer mañana, a primera hora, hacía frío.

Al medio día, se puede pasear impunemente por las aceras del sol, y a esa hora, el Retiro, el Parque de Recreo y otros alrededores arbolados de Madrid superan en grata temperatura a todo cuanto nos ofrecen por ahí fuera los más famosos lugares de veraneo.

De seguir así, dentro de unos años la gente de provincias vendrá a veranear a la corte, y para que esta modificación de condiciones climatológicas siga en aumento (tanto por lo que se refiere al frío como al calor), bastará que nuestras autoridades de todo orden emprendan una obra insistente de repoblación del arbolado en las inmediaciones de la villa.

Claro que cuando esa modificación sea un hecho y se pueda veranear en Madrid tranquilamente, será cosa de pensar en que nuestro Ayuntamiento sea algo como el de San Sebastián, que nuestras Sociedades fomenten el turismo y que haya aquí, para distracciones en parques, paseos, Sociedades, etc., tantas facilidades como las que se dan acertadamente en las más importantes poblaciones del mundo.

Entretanto que eso llega, agradezcamos a julio el fresco, la amabilidad con que nos trata.

Y que agosto le imite.

EL PEQUEÑO AMIGO DE LOS PAJAROS

¡OTRO DONATIVO

Una distinguida señorita, muy inspirada escritora, ha entregado a nuestro colaborador D. Alberto de Segovia un donativo de 5 pesetas para Francisco García Pancoorbo.

La donante no quiere publicar su nombre. Nosotros respetamos su singular modestia y nos limitamos a manifestarle nuestra gratitud por su generosidad.

D. Alberto de Segovia pondrá la cantidad recibida en manos del Sr. Becerra, director del Asilo de la Paloma.

Nuestros rápidos botijiles

A Coruña

La campaña que hace diez y nueve años inició Mestre Martínez, nuestro querido compañero y venerable patriarca de la «Orden botijil», llevando a Alicante el primer botijo, podríamos calificarla con los más encomiásticos adjetivos si no hubiera sido realizada en estas mismas columnas.

A Mestre Martínez, que siempre encontró en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el apoyo que su iniciativa merecía, le debe el pueblo madrileño y le deben las provincias españolas ese furor benéfico de viajes que se advierte durante el verano.

Cuando nadie pensaba en esas excursiones veraniegas, reservadas a los potentados, el primer botijo a Alicante, el Jordán allicantino—como se dice en el lenguaje de la Orden—fue base de una necesidad que cada año sintieron con más imperiosa fuerza los que durante el invierno consumían en Madrid su actividad en el trabajo abrumador.

Al poco tiempo, Murcia pidió su «botijo»; y a Murcia le siguieron Granada, y a Granada las provincias del Norte y del Noroeste.

Hoy la Orden botijil, que se lleva de Madrid a las playas miles de bañistas, tiene firme arraigo, además de en las poblaciones citadas, en Coruña, Gijón, San Sebastián, Santander, Bilbao...

Asombra la cifra de viajeros que en el registro de la Orden botijil figuran, y de ella podía deducirse el número de criaturas que Mestre Martínez, con sus *pastorales* y un trabajo de diez y nueve años, sin interrupción, ha conseguido arrancar a las garras de la tuberculosis, de la anemia, del escrofulismo...

Lo que era antes *botijo* tardo, es ahora rápido botijil, en el que se viaja como en cualquier tren de lujo.

Sólo a Alicante ha llevado Mestre 116 botijos; a Granada, 7; a Murcia, 12; a San Sebastián, 4; a Cádiz, 2; a Santander, 5; a Gijón, 5.

Y este año inaugura la acción de su patriarcado en Coruña y Bilbao.

Es decir, que hasta ahora los rápidos botijiles organizados por Mestre Martínez, y patrocinados por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, pasan de ciento cincuenta, que representan un contingente de más de ciento treinta mil almas, que no sofaron nunca con bañarse en el mar, y que en él se han bañado y de él han recibido el beneficio de la salud.

De los millones de pesetas que ese contingente ha dejado en las playas, no hay que hablar.

Si detalláramos concretamente una estadística, tendríamos que reconocer que la Orden botijil, iniciada y consolidada a fuerza de *pastorales* festivos, ha hecho más por la cultura y por la salud de los españoles que la acción de muchos cientos de higienistas y de muchos cientos de gobernantes.

Como decimos muchas veces a Mestre Martínez, que no ha faltado ni a uno solo de esos viajes, si en España hubiera sentido de la realidad, la Orden botijil sería la primera de nuestras instituciones de beneficencia é higiénica.

El escudo de la Orden botijil debiera estar orlado por la cruz de Beneficencia y por la cruz de Alfonso XII.

A falta de esas insignias, cuenta con el cariño y con la gratitud de miles y miles de ciudadanos.

El recibimiento que se le ha tributado en Gijón es buena prueba de ello. El pueblo en masa, con sus corporaciones al frente, con músicas, con banderas, salió a recibirle; los queridos colegas de aquella población le dedicaron columnas enteras... y allí siguen los botijiles, agasajados y contentos, según leemos en *El Comercio* llegado hoy, mientras Mestre Martínez, que durante este tiempo de peregrinaciones pasa por Madrid como una centella, se dispone a marchar a Alicante con el *tercero* de la temporada.

Justo es que le tributemos esta prueba de cariño al recibir hoy la siguiente comunicación, con que nos honra el Ayuntamiento de la Coruña.

Es la siguiente:

Hay un sello que dice: «Alicaldía Constitucional de la Coruña, capital de Galicia.

La campaña que el popular periódico de su digna dirección viene realizando en pro de nuestra ciudad, con motivo de la excursión que organiza el culto y simpático redactor de dicha publicación, Sr. Mestre Martínez, ferviente propagador de las excelencias de los puertos que constituyen estación veraniega por la bondad del clima y por las bellezas de la población, merece por parte de la Corporación municipal, que me honro en presidir, un efusivo voto de gracias, y así lo ha entendido la misma al aceptar por unanimidad y con aplauso la proposición en tal sentido presentada en la sesión de 24 del corriente por entusiastas concejales vocales a la vez de la Comisión de fiestas.

Se congratula esta Alcaldía, perfectamente identificada con tales sentimientos, en comunicar a usted el voto de gracias expresado, acordado conceder a usted, como director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, periódico siempre a la devoción de toda buena causa y encariñado con estos medios de propaganda, de los cuales obtienen las poblaciones bañadas por el mar y de temperatura tan benigna y dulce como la nuestra beneficios imponderables.

Reciba, pues, usted el testimonio de la gratitud y de la consideración de este Ayuntamiento, y especialmente del alcalde que suscribe.

Dios guarde a usted muchos años.

La Coruña, 26 de julio de 1912.—José Folla Yordi.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.»

NOTICIAS Y COMENTARIOS
LA SEMANA MEDICA

Tribunal de oposiciones.
El Tribunal encargado de juzgar las oposiciones a la cátedra de Patología Quirúrgica de la facultad de Medicina de Madrid ha quedado constituido en la siguiente forma:
Presidente, D. Ramón Jiménez; vocales: D. Luis Guedea, D. Rafael Molla y D. Miguel Fargas; competente, D. José Ortiz de la Torre.

Nuevo departamento en San Carlos.
En la Facultad de Medicina de Madrid se ha acordado crear un departamento de autopsias, nombrándose director del mismo al Sr. D. Jorge Francisco Tello, cuya competencia en todo lo referente a Anatomía patológica es bien conocida.
Llena una verdadera necesidad la creación de este departamento y merece aplausos sinceros de cuantos se interesen por el progreso científico, el acuerdo del Claustro al crearlo y el de designar para su dirección al doctor Tello.

Representante del Ayuntamiento.
El Ayuntamiento de Madrid ha designado para que lo represente en el segundo Congreso de la Tuberculosis, que se verificará en San Sebastián en el próximo mes de septiembre, al concejal médico D. Vicente Alvarez Villamil.

Primer Congreso de Patología comparada.
El primer Congreso internacional de Patología comparada se reunirá en la Facultad de Medicina de París del 17 al 23 de octubre próximo.

Este Congreso se ocupará no sólo de las enfermedades comunes al hombre y a los animales, sino también de las relaciones que puedan existir entre las enfermedades de las diferentes especies. Igualmente tratará de Patología vegetal y de las relaciones posibles entre ciertas enfermedades de las plantas y las de los animales.

Toda la correspondencia relativa al Congreso deberá dirigirse al secretario general, 42, rue de Villejust, París.

DOCTOR G.

Automóviles "Colibri," y "SPERBER,"
Los mejores sin disputa para las malas calles y carreteras. El dinero mejor gastado, es el invertido en comprar uno de estos coches.
AGENCIA GENERAL ESPAÑOLA
Almirante, 10.—Madrid.

ALCANCE POLÍTICO

El Sr. Barroso celebró ayer mañana una conferencia telefónica con el Sr. Canalejas, informándole que reinaba tranquilidad en todas las provincias.

El Sr. Canalejas le dijo que se disponía a salir de Otero para Segovia, con objeto de asistir al banquete anunciado.

También conferenció el ministro de la Gobernación con su compañero el de Estado, el cual le dijo que no ocurría novedad alguna. El temporal en San Sebastián es bastante fresco y húmedo por el temporal de lluvias.

El ministro de la Gobernación, si lo permiten sus ocupaciones, se propone salir el día 2 de agosto para Cestona.

El gobernador de Córdoba comunica al ministro de la Gobernación que en la reunión celebrada por los patronos y obreros panaderos no se ha llegado a un acuerdo, por lo cual ha dispuesto que intervenga la Junta local de Reformas Sociales.

En previsión de que se declare la huelga, la mencionada autoridad adopta precauciones para evitar falta pan al vecindario, y garantizar al mismo tiempo la libertad de trabajo.

El gobernador de Lérida también ha telegrafado dando cuenta de la salida de Su Alteza la Infanta doña Isabel para Zaragoza.

La despedida hecha por el vecindario a Su Alteza ha sido entusiasta.

Véase cómo juzga el partido socialista portugués al Gobierno de aquella República en un manifiesto que acaba de publicar en Lisboa.

Dice así:
«Después de la proclamación de la República el partido socialista portugués ha celebrado su cuarto Congreso nacional, en el cual se acordó no oponerse a la consolidación del nuevo régimen ni organizar ningún movimiento, de cualquier índole que fuese, capaz de amenazar su estabilidad y entorpecer su marcha ordenada.»

El partido socialista portugués ha perseverado en esta actitud y ha mantenido esa orientación, aun cuando el Gobierno y el Parlamento de la República hayan seguido una gestión antidemocrática y manifiestamente hostil al movimiento obrero y socialista. No hace mucho aún, el Consejo central del partido ha resuelto aplazar para ocasión más oportuna la organización de mítines contra las «leyes de defensa de la República», aprobadas por el Parlamento, leyes que tienen un carácter reaccionario acentuado y antidemocrático, a fin de no impedir la acción del Gobierno contra la nueva incursión de los realistas...»

A continuación dirige algunas ofensas a España, que no queremos ni debemos reproducir.

Hoy, a las ocho de la mañana, saldrá en automóvil para Otero el Presidente del Consejo, Sr. Canalejas, con objeto de asistir al bautizo de su nueva hija, a la que se le impondrá el nombre de Blanca.

Acompañarán al Presidente el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Arias de Miranda, y el doctor D. Antonio Muñoz.

A las nueve de la noche tomará el tren en Otero el Sr. Canalejas para marchar a San Sebastián.

En Logroño hubo ayer elección de diputado a Cortes.

Fue reñidísima, según los informes que anoche comunicó el gobernador.

Faltan datos de ocho pueblos. Los conocidos hasta ahora dan 2.944 votos al candidato liberal; 2.302 al conservador, y 842 al republicano.

En dos Secciones de la capital, como en el Colegio de Navarres, habrá que repetir la elección mañana, por haber sido rotas las urnas por los republicanos, como protesta contra la compra de votos que atribulan al candidato conservador.

En Córdoba hubo ayer un mitin obrero, en el que se pidió como conclusión la libertad de los presos políticos.

En Valls, algunos patronos se proponen despedir a los obreros, aumentando con esto el número de huelguistas.

En Reus, a consecuencia del cierre de una fábrica, holgarán unos 500 obreros.

El Rey desembarcó anoche en Santander para visitar el camino del Sardinero.

El Sr. Canalejas tenía invitados a un banquete a los reporteros políticos que a diario le visitan.

El acto anunciado para hace varios días fue aplazado y se verificó anoche.

Tuvo la comida carácter íntimo, y de ella guardarán los honrados una vez más por el Sr. Canalejas con una señalada prueba de afecto, gratísimo recuerdo.

Fue servida en Parisiana, y el menú no pudo ser más delicado.

El Presidente del Consejo, a quien acompañaron hasta el Parque los periodistas, se despidió de éstos, citándoles para el jueves, en que se hallará de regreso de San Sebastián, para donde saldrá por la mañana, deteniéndose breves horas en Segovia para bautizar a su hija.

"EL GAITERO"

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

Notas deportivas

Festival benéfico.

La Federación Ciclista Madrileña tiene el propósito de celebrar en el próximo mes de septiembre una carrera de bicicletas civil y militar en el velódromo de la Ciudad Lineal.

Para esta fiesta, que será a beneficio de las familias de los soldados muertos o heridos durante la campaña de Melilla, han regalado premios entre otras personas, SS. AA. RR. los Infantes doña Isabel, D. Carlos, el Presidente del Consejo de Ministros, D. Mariano Alonso Bayón y D. Benito Arribazalaga.

Además falta por recibir la contestación de SS. MM. el Rey, la Reina doña María Cristina y el Infante D. Fernando, los cuales no dudamos enviarán también premios por tratarse de una fiesta como la que nos ocupa.

Regatas en Alicante.

En la prueba correspondiente al presente mes de julio, para la Copa del Real Club de Regatas de Alicante, ha resultado vencedor el balandro *Takis*, de seis metros.

Además tomaron parte en la regata el *Vorem*, fórmula *sonderklase*; el *Alicante*, de 7 metros, y el *Mimosas*, de 8.

La vuelta a Francia en bicicleta.

Sigue corriendo con gran expectación en Francia esta interesante prueba ciclista, que terminará el próximo día 28.

Las últimas etapas corridas han sido ganadas en la siguiente forma:

Décima etapa: Luchón-Bayona. 326 kilómetros. Primero, Mottia, en 14 horas, 19 minutos y 15 segundos 2/5.

Velocidad media, 23 kilómetros 280 metros a la hora.

Undécima etapa: Bayona-Rochelle. 379 kilómetros. Primero, Jean Alavoine, en 13 horas y 11 minutos.

Velocidad media, 28 kilómetros 746 metros.

Duodécima etapa: Rochelle-Brest. 470 kilómetros. Primero, Luis Heusghem, en 16 horas, 7 minutos y 39 segundos.

Velocidad media, 29 kilómetros y 160 metros a la hora.

Décimatercera etapa. Brest-Cherbourg. 405 kilómetros. Primero, Jean Alavoine, en 14 horas, 14 minutos y 16 segundos.

Velocidad media, 28 kilómetros y 452 metros a la hora.

En la clasificación general de la carrera ocu-

Automóviles LION

4 CILINDROS.—Modelos 1912

BICICLETAS PEUGEOT

G. R. PENALVER.—Castellana, 6 dupl.

pa el primer puesto Defraye, que en las etapas que van corridas ha ocupado los siguientes lugares: 10, 1, 2, 3, 8, 1, 3, 3, 1, 3, 6, 2, 3, que dan un total de 44 puntos.

El segundo lugar le corresponde a Christophe, que tiene 81 1/2 puntos, y el tercero a Garrigón, con 106.

A éstos los siguen Buysse, con 143; Devroye, con 143 1/2; Thiberghien, con 145; L. Heusghem, con 149 1/2; This, con 151; Salmón, con 162 1/2; Spiessens, con 162 1/2; J. Alavoine, con 169; Deruyter, con 211 1/2; Vanderbergh, con 219 1/2; Faber, con 223; Borgarello, con 224; Engel, con 242; Lambert, con 243; Coomans, con 269; Albini, con 273; Pratesi, con 303; Guegot, con 316; Fiquet, con 332; Deloffre, con 333 1/2; Eeveraerts, con 342 1/2; P. Heusghem, con 346; Maitron, con 377, y Leonard, con 389.

Unión Velocípédica Española.

El próximo domingo, 4 de agosto, celebrará esta Sociedad la excursión oficial corres-

AUTOMÓVILES BERLIET

Representante, F. Lozano

Castellana, núm. 6 triplicado, Madrid.

pondiente a dicho mes, partiendo a las cinco de la mañana de la plaza de Castelar con dirección a la presa del marqués de Santillana.

La excursión se hará por Chamartín, Fuen-carral y Colmenar Viejo, y entre los socios que concurren se rifará una guala por bicicleta, tipo Faber.

El Comité de la primera región sigue trabajando activamente en la organización de la carrera Gran Premio Castellano, habiendo sido nombrados comisarios de esta prueba los señores D. Emilio Coll, D. Antonio Bisquera y D. José Fernández Zabala.

El Club Ciclista de Valladolid, que ha solicitado con gran interés su adhesión a la Unión Velocípédica Española, ha hecho un importante donativo para que se incluya en los premios de la clasificación general.

También en Valladolid se ha constituido un consulado unionista, que ha de contribuir seguramente al buen éxito que no dudamos ha de obtener el campeonato de las Castillas.

A. SANCHEZ DE LEON.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio

PESETAS 39.556

Los Madrazo, 34, pral. Madrid.

Teléfono 3.546.

SUCESOS DEL DIA

Un botellazo.

Ayer mañana ingresó en la Casa de Socorro del distrito del Centro un individuo que presentaba una grave herida en la cara, producida con una botella, por un sujeto con el que regañó en el ambigü de la *hermesse* del Centro.

El herido no pudo prestar declaración, por el estado de gravedad en que se hallaba.

Es camarero de la citada *hermesse* y su agresor ha declarado que fue insultado por él, a causa de no haberle dado propina, en castigo a las malas formas empleadas al servirle.

Los perros.

El niño de cuatro años Enrique Alvarez Dosado fue curado en la Casa de Socorro de Chamberí de lesiones de pronóstico reservado, a consecuencia de haber sido mordido por un perro, propiedad de D. Remigio Barrio, en la calle de Sagunto.

Robo de alhajas.

D. Francisco Sierra denunció en la Comisaría del distrito del Hospicio que de su domicilio, Barbieri, 6, le habían sustraído varias alhajas de bastante valor, sospechando que haya sido la autora del hurto una muchacha a quien despidió hace pocos días.

Coche de balde.

El cochero Miguel Fernández Pascual denunció a un sujeto, apodado *Pilo*, por negarse a pagarle el servicio después de haber ocupado el carruaje, con varios amigos, durante tres horas.

La cuestión ferroviaria

Los obreros ferroviarios han presentado a las Compañías y al ministro de Fomento las bases aprobadas en el último Congreso.

Hoy que han constituido los ferroviarios una Sociedad de resistencia, formando la Federación de la Unión Ferroviaria, solicitan las mejoras necesarias para colocar su clase a la altura de los demás ferroviarios extranjeros. Por esta razón han formulado las bases, ya conocidas del público, en las cuales figuran como fundamentales las referentes al aumento de un «treinta por ciento» de los sueldos actuales, fijación de un jornal mínimo y derecho de pensiones para orfandad, viudedad y retiro; es decir, aquellas mejoras de carácter más urgente. En lo sucesivo, si la situación económica de las Empresas lo permite, pedirán los asociados las necesarias para llegar a su completo mejoramiento moral y económico.

Dada la actitud del personal ferroviario, que, apesar de poseer su poderosa organización, en ningún momento ha amenazado con la fuerza, es de suponer que el Gobierno, convencido de lo legítimo de sus pretensiones, procure lograr una transacción para que se les concedan las mejoras que por justicia les corresponden.

EN BARAJA

ALBAÑIL MUERTO

Trabajando en el arreglo de un patio del duque de Osuna, situado en el barrio de la Alameda, del término de Barajas, el albañil Enrique García Iñiguez, de cincuenta y ocho años, casado, cayó al suelo, produciéndose tan graves heridas que falleció horas después.

Publicaciones de actualidad

JUDICATURA. 100 PLAZAS

La «Gaceta» del 26 anuncia estas oposiciones. Las instancias se presentarán dentro de «quinze días» en las AUDIENCIAS respectivas.

La Casa HIJOS DE REUS, que en las oposiciones del 1909 y 1912 ha conseguido «51 y 54 plazas», respectivamente, del número de opositores aprobados, ha terminado la reimpresión de su obra **CONTESTACIONES AL PROXIMO PROGRAMA**, que pone a la venta al precio de 81 PESETAS. La obra consta de 38 cuadernos y un apéndice, redactada por Benito y Endara, Gascon y Marín, Bernardo de Quirós, Sánchez Ocaña, Sela, Zaragoza, Dalmacio Iglesias, Morrell y Moutón. «Programa vigente oficial una peseta». Véndense materias sueltas. Editores: HIJOS DE REUS. Cañizares, 3 duplicado.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a correspondientes, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

TABERNERO MUERTO

Desde la tienda a la cueva

La costumbre de tener abiertas las cuevas, sin barandillas ni ningún aparato que evite los peligros de una caída, ocasionó ayer mañana una horrible desgracia en la calle de Embajadores, 3 y 5, establecimiento de vinos.

La víctima ha sido el mismo dueño de la tienda, Bernardo Nuevo Pérez, de cuarenta y ocho años.

Trajinando en los primeros momentos de la mañana, cuando la taberna estaba abarrotada de parroquianos, como día de fiesta, no advirtió que la trampilla de la cueva estaba abierta. Al pasar por encima, se fue violentamente al fondo, quedando al pie de la escalera ensangrentado y sin sentido.

La caída fue tremenda y las consecuencias sumamente fatales para la víctima. Al golpe, quedó instantáneamente cadáver, certificándolo así el médico de la Casa de Socorro del distrito, que fue llamado inmediatamente por la familia del tabernero cuando se convenció de que el infeliz no presentaba señales de vida.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

El Chocolate "Agustinos,"

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídale en ultramarinos Madrid y provincias.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en esta corte la virtuosa señora doña Gregoria Utrilla, madre del distinguido capellán del Hospital de la Princesa, don Eladio Ortega.

Señora bondadosísima y caritativa, su muerte ha causado general sentimiento.

Descanse en paz y reciban su hijo y demás familia nuestro sincero pésame.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se halla depositado, a disposición de quien justifique ser su dueño, un delantal encontrado en la vía pública.

Han marchado: al balneario de Montemayor, nuestro amigo el ex diputado D. Félix Benítez de Lugo con su distinguida familia;

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRÁGICA

NOVELA DRAMÁTICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Las pruebas del crimen son indiscutibles... Los despojos están allí, y el cuchillo con la hoja cubierta de sangre de la víctima.

Melié experimenta una indecible impresión de asco y de horror al ver aquella fortuna y el arma homicida.

El hombre a quien está indisolublemente ligada, el padre de su hija, ¡es un asesino terrible!

¡Nada puede hacer contra esto! ¡Nada, nada, nada!

XX
Por la hija.

Melié mira a Francisco, que está sentado junto al fuego, con la mirada extraviada, sin moverse, pareciendo dormido con los ojos abiertos... Su aspecto bestial de hace un momento no tiene ahora expresión... Ha agotado todas sus fuerzas para

organizar su crimen, para cometerle y para tratar de ocultarle...

—¡Decir que ahora se dejaría coger! —pensó Melié.— ¡Y hasta por una niña, que vería en él un criminal!

Esto no es un hombre... Es un pingajo. Ha tenido valor y audacia para matar, y cometido el crimen, no tiene fuerza.

Y la Policía estará allí mañana y obrará con toda su fuerza... ¡La ley, el Código, los gendarmes, el verdugo!

¡Y será preso, juzgado, condenado y ejecutado en expiación de su crimen!

Pero la vergüenza caerá sobre los inocentes, cosa soberanamente injusta, y siempre será la dulce criatura que está rezando la hija del guillotinado.

—¡No será así!— dijo Melié con angustia.

Su mirada brillaba, y se irguió, vestida con sus harapos, comprendiendo su misión en seguida, con esa prodigiosa clarividencia que es patrimonio de las mujeres cuando tienen un gran deber que cumplir.

Por su hija se hará cómplice del asesino y le ayudará a ocultar su crimen.

Francisco sigue inmóvil y atontado... ¡Da lástima!

Y ella le mira despreciativamente, sin que se le ocurra decirle ninguna palabra ofensiva. ¿Para qué? ¿Hablar es inútil! ¡Obrar es todo! ¡El mal está hecho y es irreparable!... ¡Bastante es una víctima... y no habrá otras!

Y sobre todo, ¡la hija, la inocente, su amor, no expiará!... Está resuelta.

XXI

El ángel.

Lucette va a volver y no debe ver a su padre en el estado de postración física y moral en que se encuentra, con los vestidos desgarrados y la camisa ensangrentada.

Y la madre, que piensa en todo, asombrada de su energía, de su habilidad y de su audacia, se dice que es necesario presentarse a su hija como si nada hubiese pasado desde su salida... ¡Tendrá bastante fuerza para hacer tan difícil papel!

Pone en un cajón del aparador los billetes, los cartuchos y el cuchillo... todas las pruebas del crimen... Las esconderá después en un sitio en que nadie las encuentre, y cuando Lucette vuelva se retirará a su cuarto.

Melié cierra el cajón y se guarda la llave en el bolsillo; después se arregla el traje y el cabello.

Realiza todo esto sin pronunciar una palabra, con gran facilidad y una sangre fría prodigiosa.

Parece tranquila, y quien la viese no podría suponer que está agobiada bajo el peso de un acontecimiento que ha caído sobre ella de improvviso y que, en menos de un cuarto de hora, la ha transformado radicalmente.

Ha hecho bien en darse prisa, porque la campana de la iglesia se oye anunciando

el fin de la cremonia, y Lucette llegará antes de diez minutos.

Francisco está llvido porque ha oído el toque de la campana.

Vagamente se dice que su hija va a volver, y no quiere encontrarse en su presencia; pero no sabe cómo arreglarse para desaparecer, y casi suplicante, mira a su mujer, como el desvalido mira al que es capaz de darle su ayuda.

—Ven—le dijo Melié.

Se levanta. ¿Adónde quiere conducirlo? ¡No importa! Comprende que le protege y de ello tiene gran necesidad.

Obedece como un niño y sigue a su mujer, tropezando en todas partes. Así llega hasta el lavadero.

—Espera ahí—dice Melié,—que yo te llevaré cuando Lucette suba a su cuarto.

Francisco se sienta en un banco sin replicar una palabra.

Melié vuelve a la sala y mira a su alrededor.

No queda ningún rastro de la escena que allí ha tenido lugar... ¡Ninguno!

Ya era tiempo; la puerta se abre, y Lucette aparece, cubierta de nieve y llevando su linterna.

—¡Adorable aparición!

El semblante de la joven está radiante y sus ojos reflejan brillante luz.

De toda ella se desprende algo fascinador, mezcla de gracia, candor y pureza, algo así de sobrenatural que impone respeto.

La madre no se atreve a hablar a su hija y quisiera caer de rodillas, cruzar las manos y rezar.

No puede articular una palabra; pero Lucette mira a su madre, la sonríe y con armoniosa voz dice:

—¡Espero que nuestro Señor aceptará mis ruegos! ¡Le he pedido con tanto fervor!...

Y efusivamente abraza a su madre, la cual olvida por un momento en sus brazos la espantosa realidad.

XXII

Cómplices.

Son las tres de la mañana.

Los esposos Loubon están sentados en la sala y hace una hora larga que no han cambiado una palabra. Santiago está rendido y tiritando de frío porque no se ha reanimado el fuego de la chimenea.

Melié piensa profundamente absorta. La hija duerme allá arriba.

Parece que la tempestad ha calmado y no se oye el gemido del viento.

—Escucha...—dice Melié de repente—escúchame.

Sus ojos arden con soberbia energía y seguramente aquella delgaducha tendrá en adelante una prodigiosa fuerza de acción sacada de su amor materno.

—Escucha—dice en voz baja, pero imperiosamente.

San Vicente de la Barquera, el notario con Luis Sagrera con su bellísima esposa y agradable familia, y a París, el ex Presidente del Senado, marqués de Pidal, con su hijo político el marqués de Bondad Real.

Por la publicación de su hermoso libro La puesta del sol fué obsequiado anteañoche con un banquete el joven y notable literato don José Francés.

Pasaban de 50 los comensales. Entre adheridos y presentes asociáronse al homenaje Felipe Trigo, Luis de Tapia, en unos versos preciosísimos; Francisco Villalpessa, A. Sancho, E. Carrere, A. Insúa, Martínez Olmedilla, A. González Blanco, Recayo, D. San José, Díez Canedo, Barriobero y Herrán, Cansinos Assens, Coullaut Valera, Palomero, Tovar, Iracheta y otros muchos. Terminó la simpática fiesta leyendo unas cuartillas el festejado y pronunciando sentidas frases, de homenaje a Francés, el Sr. Barriobero.

Ha sido concedida la encomienda de Alfonso XII a nuestro querido amigo D. Baldomero Lois, secretario del ministro de Estado. Entre los literatos que firmaron la propuesta, que aceptó el Gobierno y S. M. el Rey, figuran los Sres. Beker, Zamacois, Zahonero, Villalpessa, Benavente, Carrere, Alvarez, Hoyos y Dominguez. Nuestra enhorabuena.

UN VERANO FELIZ

se prometen los enfermos que proyectan una temporada en el balneario de Solares, el rincón más pintoresco de la provincia de Santander, con gran hotel y toda clase de comodidades. Sus aguas tienen la virtud de curar radicalmente las dolencias del aparato digestivo y la rebelde neurastenia que producen.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El concurso hípico.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el correo de Madrid ha marchado el Sr. Altamira, siendo despedido por el alcalde y muchos amigos.

Se han reanudado las sesiones del concurso hípico en la pista de la Exposición.

Se han verificado pruebas para el premio de la copa Valencia con inmenso gentío. Hay premios por valor de 5.250 pesetas. Los caballos inscriptos son 31.

Ha ganado el premio de 3.000 pesetas y la copa Valencia el caballo Vendean, montado por el conde de Torrepalma; de 1.200 pesetas, Maspué, montado por el teniente señor Apat; de 500, Cotorra, por el sportman Sr. García; de 250, Pavonado, por el capitán Sr. Chacel, y los tres de 100, Buefalo, Muley y Corrajeado, montados, respectivamente, por los Sres. Pandoli, teniente Chacel y Aparicio.

Emigrados en Valencia.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Han llegado a esta capital seis emigrados portugueses.

Dos de ellos son militares. Han hablado con el gobernador civil. Marchan a Cádiz, donde tomarán un vapor para trasladarse a América. Esperan que pronto será instaurada la Monarquía en Portugal. Afirman que en Portugal reina completa anarquía.

Garnier no vuela.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) El vuelo que, según lo anunciado, había de verificar el aviador Garnier a las cinco y media de la tarde, se ha retrasado, a causa del viento, hasta las siete y veinte, en que Garnier declaró que era imposible volar, aplazándose para mañana.

Existe una enorme animación con motivo de las fiestas.

Fiesta jaimista.

GERONA. (Domingo, noche.) Esta mañana se celebró el acto de bendición del banderín del «requeté» jaimista en la iglesia de Mercadal.

Asistieron los «requetés» de Olot, Bañolas, Barcelona y Horta con sus banderas respectivas.

Ha predicado el padre capuchino Atanasio, de Olot.

El orador combatió el liberalismo y el parlamentarismo, a los que consideró como causantes de las desgracias de España y de su decadencia.

Elogió a los «requetés», como defensores de su Patria y de su Rey.

Defendió al partido carlista de la inculpaación de ser un partido personal, y fundándose en la historia, dijo que el tradicionalismo es el continuador de la Monarquía que dió a la Patria días de gloria.

Terminó encomiando a los «requetés» estén dispuestos a sacrificarse por su Rey.

Después se celebró un banquete de cien comensales, que ha presidido el diputado don Dalmacio Iglesias.

Terminado el acto religioso, los banderines de los «requetés», acompañados de una música y de unos doscientos manifestantes, han desfilado por las calles principales de la ciudad.

Fiesta religiosa.

LAS PALMAS. (Domingo, noche.) Se ha verificado con gran solemnidad la procesión de Santiago.

Figuraban en ella el pendón de la ciudad y la célebre imagen de Santiago, que fué traída por Pedro Vera.

Presidió, revestido de pontifical, el obispo de Canarias.

Predicó el sermón de Apóstol el doctor Pérez Muñoz.

Fallecimiento.

Ha fallecido repentinamente D. Ubaldo Sánchez, presidente de la Audiencia.

El finado era una autoridad digna y muy apreciada en esta ciudad.

Un banquete.

GIJON. (Domingo, noche.) Organizado por la Sociedad «La Chistera» se ha celebrado en los Campos Eliseos un banquete en honor del Sr. García Sol, presidente del Club de regatas.

Los comensales eran 208. Presidía la mesa el festejado, teniendo a su izquierda al alcalde y a la derecha al conde de Revillagigedo.

El local estaba adornado con mucho gusto y la mesa artísticamente presentada.

Ha reinado en la fiesta mucho entusiasmo.

Baile en el Casino.

SANTANDER. (Domingo, noche.) El Rey asistió esta noche al Casino del Sardinero, donde se ha celebrado una magnífica fiesta.

D. Alfonso bailó el cotillón. El salón estaba espléndido.

Emigrados a Francia.

PONTEVEDRA. (Domingo, noche.) El teniente Virgilio Castro, que mandó los bagajes de Paiva Couceiro, ha salido para Vigo, en donde se unirá con varios compañeros, dirigiéndose luego juntos a Francia.

Dicen que se marchan por la estrecha vigilancia que se ejerce y por las dificultades que encuentran en España.

En Francia esperarían tiempos mejores. Agregan que se van muy esperanzados.

Bofetadas, palos y disparos.

BILBAO. (Domingo, noche.) En el barrio de Bolueta, del término de Begoa, ha sido inaugurado hoy el Círculo jaimista con la bendición de los locales y una conferencia.

Por la tarde bailaban los socios el «aurreku» en un campo próximo.

Intervino otro grupo, según unos de nacionalistas, según otros de radicales.

Hubo incidentes a granel, con acompañamiento de bofetadas y palos.

La autoridad suspendió el baile.

Después los grupos se reunieron en otro campo, reanudándose los incidentes y cruzándose algunos disparos, sin que, por fortuna, hiciesen blanco.

Cuando los grupos se dirigían a Bilbao, frente al edificio de la C'rcel surgió una nueva colisión, que apaciguaron los serenos.

Política local.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Ha regresado de Madrid el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Interrogado por un periodista, manifestó que había conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación en forma muy afectuosa y cual corresponde a la amistad que de antiguo se profesan.

Dijo que no había podido saludar personalmente al Sr. Canalejas, porque el jefe del

Gobierno tuvo necesidad de salir para Otero.

Por la tarde conferenció el Sr. Rodríguez de la Borbolla con el gobernador civil.

Se encuentra restablecido el candidato oficial D. Nicolás Luca de Tena.

El general Macías.

ALMERIA. (Lunes, madrugada.) Procede de Cuevas, donde ha asistido al entierro del cadáver del general Alvarez de Sotomayor, ha llegado el general Macías, que se propone revisar las fuerzas de carabineros.

Le han recibido en la estación el gobernador militar y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Aprendizaje funesto.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los novillos de Félix Gómez, que habían de ser lidiados hoy, fueron conducidos de madrugada por el Camino cerrado.

Varios mozos intentaron torearlos, y uno de ellos se desmandó, corriéndose hasta el pueblo de Tomares.

El grupo de toreros improvisados hizo un aprendizaje funesto.

Resultaron heridos: Cayetano Tomillo Pagador, de diez y nueve años, con una herida dislacerada en la axila derecha, interesando los tejidos blandos, y otra penetrante en la cavidad torácica, de pronóstico grave.

José Solís Rodríguez, de diez y ocho años, herida dislacerada, que interesa el biceps derecho, de pronóstico reservado.

Manuel Pérez Mora, de diez y seis años, con fuertes varetazos en todo el cuerpo.

Además de estos heridos, que fueron curados en la Casa de Socorro, hubo otros, que se han curado en sus domicilios.

Noticias del Roghi.

MELILLA. (Domingo, noche.) El Roghi, según noticias aquí recibidas, se encuentra actualmente en El Garb, efectuando compras de caballos.

Parece ser que tiene el propósito de formar una harka para enviarla a Marrakesh y combatir contra las tropas del Sultán.

En las kabilas de Bransal los jefes han publicado un bando convocando a los rifeños para recibir al Roghi, como así lo han hecho con gran entusiasmo, colmándole de demostraciones de afecto.

Según confidencias aquí recibidas, el Roghi escribió a casi todos los jefes rifeños invitándoles a hacerse amigos de los españoles.

Los benibuyahis.

Los kabileños de Benibuyahí se muestran cada día más satisfechos de haber hecho la paz con nosotros.

Van a las aguadas, conversan con los soldados y confían a éstos sus fusiles cuando tienen que venir a la plaza.

Una boda.

En las cercanías de Ras el Medua se ha celebrado, con gran pompa, la boda del sargento Händén, perteneciente a la Policía indígena.

Con objeto de asistir a la boda llegaron a dicho poblado muchos moros y moras, y oficiales del Avanzamiento y de la cuarta mita.

Se bailó y se corrió la pólvora, sin que ocurriera ningún incidente.

En el zoco El Had.

Hoy se ha celebrado el zoco El Had en Segangan y Beniscar.

La concurrencia ha sido grande, y la tranquilidad, completa.

En honor de los oficiales franceses.

En el hotel Victoria se celebra esta noche la comida dispuesta en honor de los oficiales franceses que aquí se encuentran.

Ha sido el local decorado con exquisito gusto.

Fuga de un mero.

El soldado indígena Mohamed Ben Boaza, que se hallaba recluido en el Hospital indígena, se ha fugado del referido establecimiento aprovechando un descuido.

La Policía ha logrado, después de muchas pesquisas, capturar al fugitivo.

Los oficiales franceses en Segangan.

MELILLA. (Domingo, noche.) Como anunció, los oficiales franceses visitaron el monte Huixan y el campamento de Segangan, donde fueron invitados a almorzar por el general Rodríguez, jefe del territorio.

Un barracón del campamento fué adornado con banderas francesas y españolas enlazadas, instalándose una gran mesa, donde fué servido un espléndido banquete.

Al entrar en el local, las músicas españolas tocaron La Marsellesa y la Marcha Real.

Al descorcharse el Champagne brindó con gran elocuencia el comandante francés, contestando el general Rodríguez.

Moros que regresan.

En el vapor «Comercio» ha regresado de Orán una expedición de moros que comenta de modo muy favorable la libertad del Hach Amad.

Casamientos moros.

Terminadas las faenas agrícolas de la siega en este territorio, han empezado los casamientos moros.

Ayer pasó por Nador una vistosa comitiva escoltando a una jovencita mora, ricamente ataviada, que iba a contraer matrimonio con un comerciante indígena de Misaner, que tiene tienda abierta en Nador.

La novia montaba en magnífico camello sobre silla moruna.

Numerosos kab'leños asistieron a la boda.

Los licenciados.—El «Extremadura».

ALHUCEMAS. (Domingo, noche.) En el vapor correo Vicente Sanz embarcaron hoy para Melilla, desde donde serán pasaportados a la Península, los individuos licenciados de los Cuerpos de esta guarnición y de la de Peñón de la Gomerá.

El crucero Extremadura, que se hallaba desde ayer en esta rada, ha zarpado hoy a las dos de la tarde con rumbo a Levante.

Elección de diputado a Cortes.

LOGROÑO. (Domingo, noche.) Hoy se ha celebrado la elección de una vacante de diputado a Cortes por esta capital.

Se han registrado muchos incidentes. Los candidatos compraban cuantos votos podían.

Elementos contrarios a los que verificaban esta compra asaltaron la casa en que se llevaba a cabo la contratación, practicándose varias detenciones.

Se han replantado infinidad de votos. Los candidatos liberal y conservador han resultado casi empatados; pero como se han roto muchas urnas, el triunfo depende del resultado de las nuevas elecciones que se verificarán en estas secciones.

Los radicales han obtenido una nutrida votación.

Lyautey en Rabat.

RABAT. El general Lyautey ha llegado esta tarde, a las tres, siendo recibido con gran solemnidad.

La acogida dispensada al residente por la población ha resultado cordial.

ACADEMIAS MILITARES

CABALLERIA

Los nuevos cadetes.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) En la Academia de Caballería han terminado los exámenes de ingreso, quedando aprobados con plaza los siguientes:

D. Luis Villanova, D. Fernando Bernádez, D. Enrique Sizmendi, D. Manuel González, D. Miguel Ramírez, D. José Ginés, D. Ramón Marquina, D. José Troncoso, D. Tomás Sánchez, D. Miguel Vidal, D. Francisco

Peña, D. Julián Aláez, D. Angel Martínez, D. José Gómez, D. José Navarro, D. Elviro Urdiales, D. Ramón Ruiz, D. Buenaventura Morón, D. Cipriano Pérez, D. Luis Salas, D. José González, D. Vicente Lobo, D. Joaquín Fernández, D. Angel Fernández, D. José Pérez, D. Mariano Gómez, D. Manuel Torres, D. Luis Martín, D. Joaquín Cabañas y D. Carlos Meneses.

Huérfanos de Guerra aprobados con plaza: D. Emilio Chazón, D. Agustín Casado, don José Calvo, D. Rafael Elío, D. Luis Jover, D. Manuel Serrano, D. Juan González, don José Ortega, D. Jesús Clemente, D. Miguel Cabello y D. Luis Fernández.

Artillería.

SEGOVIA. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en tercer ejercicio D. Guillermo Vidal Zuadras y D. José Chacón Gerán.

AVISOS UTILES

Durante los Calores tome Vd. algunas gotas de AGUA de los CARMELITAS BOYER en un poco de agua muy fresca.

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego. Pta. del Sol, 13

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy, de 667 bonos de liquidación sin interés, de las líneas de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1.º de octubre próximo, han resultado amortizados los siguientes:

Números 5.701 a 800, 5.801 a 900, 15.968 a 16.000, 16.101 a 34, 17.001 a 100, 24.201 a 300, 35.401 a 500 y 42.601 a 700.

Los poseedores de estos bonos podrán presentarlos al cobro desde 1.º de octubre próximo, en los puntos siguientes:

En París, conforme a los anuncios publicados en Francia.

En Madrid, Estación del Norte, Banco Español de Crédito y Banco de España.

En Barcelona, Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao, Banco de Bilbao.

En Valencia, en las oficinas de la Compañía.

También serán satisfechos los títulos expresados por todas las sucursales en provincias del Banco de España y por todos los corresponsales en España del Banco Español de Crédito.

Madrid, 22 de julio de 1912.—Por el secretario del Consejo: El secretario adjunto, Ventura González.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

Los Galicilatos de Wivas Pérez & Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA, etc.

LA SENORA Doña Manuela Alonso y Ruiz VIUDA DE LARA HA FALLECIDO EL 28 DE JULIO DE 1912

En la época de los calores para curar el dolor de estómago y las indisposiciones intestinales... RICOLÉS

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCHIEGO (Aizua) D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.

XIX ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL D. ENRIQUE ENRIQUEZ Y GARCIA CONDE DE LAS QUEMADAS

Agencia Fúnebre Militar Claudio Coello, 46.

AGENCIA CORTÉS Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid. PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA

ESPECTACULOS DEL DIA 29.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Puerta de Her...)

LATINA.—6.—La marcha de Cádiz.

NOVEDADES.—7 a 11.—Secciones de cinematógrafo y números de variedades.

IMPERIAL.—8,30 a 8 y 9,30 a 12,30.—Dos grandes secciones de películas.

PRINCEPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 3,30 a 12,30.

TRIANÓN-PALACE.—Cinematógrafo y variedades.

SALÓN REGIO.—4 a 12.—Sección continua de cinematógrafo.

EL PARAÍSO.—7 y 9,30.—Cine. Banda militar, patines, Lawn-tennis, cable aéreo, trinquete americano, tiro al blanco y variedades.

BENAVENTE.—De 6 a 12,15.—Secciones de cinematógrafo.

YECACIONES (Fuencarral, 142).—Secciones de 6 a 8 y de 9 a 12.—Exhibición de cuantas novedades seorean en cinematógrafo.

CINEMA X.—6 a 12,30.—Secciones de cine.

SALÓN MADRID.—De 6 a 12,15.—Sección continua de cinematógrafo.

EL POLO NORTE.—9 y 10,30.—Compañía ecuestre, acrobática, ómica y musical, bajo la dirección de D. Cándido Barrena.

TEATRO NUEVO.—De 6 a 8,30 y de 9,30 a 12,30.—Dos secciones de cinematógrafo.

JUDDAD LINEAL.—7 a 12.—Varios espectáculos al aire libre.

Santos del día 29.—Santas Marta, Lucía y Flora, vírgenes; Beatriz, mártir, y Serafina; San Félix II, papa, y los Santos mártires Eugenio, Simplicio, Faustino, Antonino y Teodoro.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y continúa la novena al Santo Apóstol, predicando, por la tarde, a las seis y media, el señor cura párroco; se hace procesión de reserva.

En la parroquia de San Millán, por la tarde, a las siete, empieza novena a San Cayetano, siendo orador D. Mariano Benedito.

En el Cristo de la Salud, los cultos como todos los lunes.

En la iglesia de la Compañía, sigue la novena a San Ignacio, y se rezará a las nueve de la mañana.

En Cañizares sigue la novena a Santo Domingo, y se rezará, a las siete de la mañana, y por la tarde, a las seis y media, con sermón que predicará un padre dominico.

En las Monjas de Santo Domingo, ídem por la tarde, a las seis, orador un padre dominico.

En las Monjas Catalinas, (Mesón de Paredes, 89), ídem, a las siete, sin sermón.

La misa y oficio son de Santa Marta.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en las Calatravas, de la Cabeza en San Ginés, 6 de la Correa en el Espiritu Santo.

Espiritu Santo, Adoración nocturna.

Turno: San Pasoual Bailón.

BOLETIN RELIGIOSO

SINAPISMO RUEFF

EL MAS AFAMADO POR SU EFICACIA SIN IGUAL. Representante: CARLOS W. HEISS. — Alcalá, 39, MADRID.



Nueva lámpara OSRAM irrompible

La nueva lámpara OSRAM es la única que resiste a toda clase de golpes y vibraciones debido a su nuevo procedimiento en fabricarse con filamento de hilo estirado irrompible.

DE VENTA EN TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD DE ESPAÑA

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL: LEON ORNSTEIN.—MADRID, MARIANA PINEDA, 5

Mquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

CALENTURAS de todas clases, por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (Marca registrada).

ZAPATOS Grandes novedades muy económicas. Les Petits Suisses, Fernando VI, 17.

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN.—Alhama de Aragón. Su nuevo propietario, RAMON PALAARES Y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES y del público en general que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 y 9, ENTLO. Anuncios en periódicos. Reclamamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

LA SEÑORA Doña Juana Pulido y Fernández VIUDA DE FERNÁNDEZ CANO HA FALLECIDO EL DÍA 27 DE JULIO DE 1912. Hablando recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus afligidos hermanos el Excmo. Sr. D. Angel y D. Ramón Pulido y Fernández; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará el día 29 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de los Tres Peces, n.º 34, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO Freijo, 2 pts. Por correo, 2,50. Pza. Progreso, 13 farmacia.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Vallecas. Ferrocarril de Vallecas, 75. PLAZA LE CASTELAR, 6. F. C. de Vallecas, 2.ª planta. Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PEPTONA ORTEGA Para convalescentes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, mala digestión, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 18, MADRID.—Laboratorio: Fuente de Vallecas.

MÚSICA

Vacantes de músicos de Marina en el 1.º Regimiento. Existiendo en la música del primer Regimiento Infantería de Marina, de guarnición en San Fernando (Cádiz), una de músico de 1.ª para bombardino, con haber de 59,47 pesetas mensuales, 2.000 pts. de gratificación por enseñanza de educandos: dos de 2.ª clase para flauta y cornetín, con 47,59 pesetas; cuatro de 3.ª clase para flaxorno, saxofón, bajo y caja, con 29,61 ptas.; tres de soldados-músicos ó educando, para cornetín, trompa y trombón, con 24,33 ptas. Todas las plazas con raciones de pan, más los premios y pluses que por años de servicio les correspondan: teniendo además, los de 1.ª y 2.ª, el aumento de 50 por 1.º de su haber durante su permanencia en África, y los de 3.ª y educandos raciones de Armada. Los músicos de 1.ª y 2.ª están asimilados a sargentos y los de 3.ª a cabos.

PLAYA DE SATURRARÁN GRAN HOTEL, abierto de 1.º julio a fin de septiembre. El más inmediato a la playa. Completas condiciones de comodidad é higiene. Elevados pabellones. Baños calientes. Duchas de agua directa del mar. Cocina a cargo de un acreditado jefe. Coches y automóviles a la llegada de trenes a la estación de Deva. Telégrafo y teléfono y luz eléctrica. Para más detalles: al Adm. del Gran Hotel, por Deva en Saturrarán, y en Madrid, CRUZ, 5 y 7.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son a granos, infecciones críspela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

AL BELLO SEXO

Vuestros sufrimientos, los mentales os desajustan con la Mixtura cosmética de P. Castañ. Si lo experimentáis, seréis las verdaderas protagonistas del medicamento. Agentes en España: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid. De venta en farmacias y droguerías.

ELEUTERIO

TRAJES de baño para niños, señoras y caballeros. Luna, esp. a 4 reales, y Estuñitos, 2, esquina a 1 oleilo.

COMAS HIGIENICAS

Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Inglesa, Monterá, 35, y Victoria, 3, Ortopedia.

PRÉSTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc., etc. Preciosos, 9, entresuelo.

JUANITO

El que más paga alhajas y antigüedades. Pez, 18, tienda.

AVISO

La Casa que más paga por Oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

Papeletas

DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS. Zaragoza, 9, esquina a Fresca.

ESLAVA JOYERO

COMPRO vendiendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Monterá, 40.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y calores, a precios como ninguna otra. Ana, Casa, Zaragoza, 4.

TUBERIAS DE ACERO

usadas para agua y cerca fos. J. Rivera, San Justo, 1.

CAJAS DORADAS

legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.—Pintillos.—ESPOZ Y MINA, 5

BILLARES

20 de 650 ptas., accesorios 1.º gran precisión, ólole His. ano-Franc. Zaragoza, 4, fábricas.

NEGOCIO SEGURO

Admito socio con capital para comercio, sitio céntrico, establecido hace 40 años. Lista orros, cédula 16,5/2

Almoneda

a.º Luis XV esp. jos, aparte de luz, sillones, alfombras, colgidos, colchones, batería cocina, etc. Hotel Babilonia, San Jerónimo, 29, principal.



ANÁDASE EL AGUA GRATIS. Cuando el pintor trabaja con las pinturas al temple en forma de pasta corrientes V. tiene que pagar parte por la pintura y parte por el agua. ¿Por qué no encargar a su decorador que emplee "MUROPINT" de Burrell y que añada agua de la fuente gratis? Esto le proporcionará a V. una economía, porque a igualdad de pesos, "MUROPINT" cubre mucha mayor superficie que las demás pinturas al temple en pasta. No olvide encargar a su decorador que emplee "MUROPINT". Se facilitan gratis muestras, el libro de colores y el interesante opúsculo "El Arte de Decorar el Hogar", por los Unicos Representantes para la Provincia de Madrid: LA COMPAÑIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN, Apartado 411, MADRID. Droguerías con Depósito en Madrid: Sres. D. FEDERICO BATES, Gloria de Bilbao, 5; D. LUIS VILLEGAS, Alcalá, 72; D. EDUARDO DIAZ HERRERA, Desengaño, 9, 11 y 13; D. ANTONIO VALDERRAMA, Mesón de Paredes, 24; Sra. VIUDA DE AGUILERA, Huertas, 28; D. MARIANO CAMPINA, Alcalá, 179. ALMACENES DE CIUDAD LINEAL. También en la DROGUERIA ROMERO BIRON Depósitos para los Colores, Barnices, etc., de la casa Burrell, Augusto Figueroa, 15, Madrid.

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumler, tratando de la debilidad nerviosa de los hombres, según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 82 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor guión para llegar a la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de lesiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro se remite franco por la casa editorial, doctor Rumler, Ginebra, 697 (Suiza) a quien envíe 2 pesetas en sellos.

Tercer Regimiento de Infantería de Marina (Música)

Existiendo vacante en la misma, accidentalmente en Larrache (Africa), una plaza de músico de 1.ª para clarinete principal, con haber de 53,47 pesetas mensuales y 2.000 pesetas de gratificación por enseñanza de educandos. Cuatro de 2.ª clase para clarinete primero, saxofón contralto mi bemol, trombón primero y bombo, con 47,59 pesetas; una de tercera clase para caja viva, con 29,61 pesetas; tres de soldado-músico ó educando, para flaxorno, cornetín segundo y bajo segundo, con 24,33 pesetas. Todas las plazas disfrutan raciones de pan, más los premios y pluses que por sus años de servicio les correspondan, teniendo, además, los de 1.ª y 2.ª el aumento del 50 por 100 de su haber durante su permanencia en África, y los de 3.ª y educandos raciones de Armada. Los músicos de 1.ª y 2.ª están asimilados a sargentos y los de 3.ª a cabos.

REPRESANTANTES.—Importante casa exportadora de R.Vinos, Anisados y Licores, desea representantes en capitales y pueblos de España y América. También viajeros a la comisión.—Dirigirse a Hijos de Antonio Barceló, Matagorda.

NEGOCIO seguro administrado por sí mismo, MIL PENETAS rentas 50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y 4 a 6, Casa la más antigua.

PÍLDORAS SALUDABLES de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: El Atalaya, 2, quien envía por costumbre tres al mismo precio. Fedid cas metalicas de 1/2 y 1 peseta en todas las boticas.— Siempre excelente éxito.